

ПЕРЕМИСЬКІ



ЕПАРХІЯЛЬНІ

# ВІДОМОСТІ

Ч. 48/орд. Пастирський лист по причині смерти  
**ПАПИ ВЕНЕДИКТА XV.**

**ЙОСАФАТ КОЦИЛОВСЬКИЙ**

Божою Милостю і Благословенням Апостольського Престола  
**ЕПИСКОП**

Перемиський, Самбірський і Сяницький

Всечесному Духовенству і всім Вірним Епархії Мир і Архі-  
ерейське благословення!

Сумна вістка потрясла цілим католицьким світом. Перестало бити серце Христового Намісника, Найвищого Пастиря і Учителя цілого християнства, Найліпшого Батька всіх убогих.

Святійший Отець Папа Римський Венедикт XV помер  
дня 22. січня ц. р. січня ц. р. о годині 6-ій рано.

Пригадаймо собі, на які то часи припадає час панування бл. пам. Святійшого Вітця, пригляньмося сему, що він за час свого панування зробив а пізнаємо, що через Його смерть втратила Христова католицька Церква одного з великих Папів, якими величаєся.

Бл. пам. Папа Венедикт XV обняв Петровий Престол в страшних часах. Братовбійча війна обняла тоді майже всі народи Європи і нищила діла культури та забирала життя мільонів молодих людей. На вид проливу тільки людської крові, на вид загальної нужди, яку спричинила ся жорстока війна, кривавилось серце доброго Вітця. І тому він, яко Намісник Князя Мира, Божественного Спасителя і Господа Нашого Ісуса Христа, від першої хвилі як лишень обняв правління св. Церквою стараєся усильно о це, щоби сю війну вкоротити та й запобічи єї можливости на будуче.

І так вже 8. вересня 1914. р. с. е. в четвертім дни по своїм вступленню на папський престол заявляє, що є рішений зробити все, щоби лишень прискіпити кінець цієї світової катастрофи, хочби прийшлося йому за цим положити і своє життя.

Відтак в першім своїм всенароднім посланню виданім дня 1. падолиста 1914 р. завзиває воюючі народи і їх володарів, щоби подали собі взаімно руки, та здержалися від дальшого проливу братньої крові. Війну називає „бичем гніву“, яким Господь Бог карає народи за гріхи. Причину всесвітньої війни добачує в тім, що держави перестали руководитись християнським розсудком, християнськими заповідями і установами та перенялись самолюбством, пожаданнем земських дібр і матеріялістичною культурою, без Бога, без християнської моралі, а те все в своїх наслідках довело до катастрофи, що летом лискавки знищила тяжкою працею набутий доробок цілих поколінь. Вслід за тим накликає св. Отець керманичів держав та народів, щоби вернули до васад Христа, щоби в школах виховувано молодіж в християнським дусі, бо лише Христова релігія переведена в життя приносить народам правдиве щастя.

А кілько то любови і батьківської печаливости оказав б. п. св. Отець в письмі, яке оголосив до ведучих війну народів і їх зверхників в день сумної єї річниці, а іменно 28. липня 1915. Висказуючи своє щире співчуття на вид

умираючих на поли борби синів, на вид болю матерій і жінок що повдовіли перед часом, на вид заплаканих дітей, що передчасно позбавлені зістали батьківської опіки, закликає рівночасно воюючі народи і їх володарів на Боже Провидіння, щоби сій кровавій різні зробили кінець. А відтак продовжує: „Ви що поносите перед Богом страшну відповідальність за мир і за війну послухайте Нашої просьби, послухайте вітцівського голосу, Намісника Предвічного і Найвищого Судії. Ви що будете мусіли здати рахунок за Ваші публичні підприємства, за вашу приватну діяльність . . . . Залишіть змагання взаїмного знищення! Памятаймо на це, що народи не гинуть, що вони упокорені та гноблені лиці зі скреготом зубів зносять чуже ярмо та готуються до пімсти, передаючи від рода в род сю сумну спадщину ненависти і мести. Чому не розважити прав та слухних домагань народів . . . .

„Рівновага світа, успішний і певний мир народів оснующься о много більше на взаїмнім мирнім пожиттю та на пошані прав та гідности другого, чим на великій кількості оружжя та на фортечних валах.“

В своїй Консистерській промові висказаній дня 22. січня 1915 висказує щире співчуття поневоленим народам кажучи: „Добре понимаємо се, як тяжкою се річю підлягати чужим“. А в письмі зверненім до німецьких єпископів під дн. 25. падолиста 1915 виразно зазначає, що хоче мира, який би був ділом справедливости і відповідав достоїнству народів.

Однак на жаль довго прийшлося чекати св. Отцви, заким скінчилася світова війна. За те удалось йому бодай в части злагодити сумні єї наслідки. І так усильними своїми стараннями склонив воюючі народи вже в р. 1915 до виміни неспосібних до борби тяжко ранених жовнів і світських осіб, дав також почин до того, що дано можливість полоненим в неділі і свята бувати на богослуженнях. Єпископам і священникам вложив на серце, щоби щиро занялися полоненими, без різниці народности і віроісповідання, та щоби помогли їм зноситися зі своїми родинами.

Де міг, там лагодив долю засуджених. А при тім всім мимо великої убогости Ап. Престола, з милостині складаної вірними католиками на його удержання, жертвує значні суми на справлення полевих каплиць і на злагодження



нужди мешканців околиць в особливий спосіб діткнених війною; а також заповоги в грошах і лікарства на бідні діти.

Щоби, о скілько можна, усунути можливість воєн на будуче і в цей спосіб запевнити правдивий мир, в своїм окружнім посланню з д. 23. мая 1920 стараєся помирити народи межи собою, заціпити в них взаїмну любов і згоду. Без того уважає неможливим всякий поступ в розвою народів. І тому закликає єпископів цілого світа, щоби всякими способами старалися вірних поручених своїй опіці натхнути духом прощення ворогам і заохотити до навязання приязних міжнародних відносин. Звертаєся також до урядів і дневникарів, щоби не ятрили народу проти других народів. А що найважніше, накликає народи до заключення союзу народів, в котрім поодинокі держави, заховуючи свою окремішність, творилиб разом з другими суспільну організацію вищого ряду, де би кождий нарід знайшов запоруку свободи і ненарушимости своєї території, а цілий світ підпорю порядку і ладу. Нинішна „ліга народів“ се лиш слаба тїнь цієї ідеї, яку мав перед очима св. Отець. Так проте бажанням б. п. Святїйшого Отця було, щоби сила моральна права заступила місце матерїальної сили.

З другої знова сторони загальному зіпсутю на світі, спричиненому війною, протиставить взір чеснот св. Йосифа, а проповідникам кладе на серце, щоби в своїх проповідях стреміли одиноко до Прославлення Розпятого Христа і спасення людських душ.

Одним словом з великою посвятою і любовю вливає б. п. Святїйший Отець вино і оливу в розятрені рани людської суспільности, щоби їх згоїти, і через це підніс в тих тяжких часах високо повагу Апостольського Престола не лише у католиків, але і у некатолицьких, а навіть нехристиянських народів.

В своїй печаливости о всіх незабув б. п. Папа Венедикт XV і за нас, Українців, але помагав нам матерїально а ще більше морально. Хоч сам убогий жертвує на наших убогих ще в р. 1916. 10.000 К. з висловом жалю, що з причини тяжких обставин лише на сю квоту мусить ограничитися. Присилає крім цього поміч для наших сиріт і ліки для них. Найбільше однак любови оказує нам б. п. Святїйший Отець через відновлення нашої колегії



для питомців в Римі. Для забезпечення існування цієї колегії, жертвував в останньому році один мільон лір, с. зн. понад сто мільонів мк. Якою зичливістю і прихильністю було його серце до нашого народу, найліпше вказує лист, який з цього приводу видав до Екск. нашого Митрополита Кир Андрея. „Нарід ваш — пише у тім листі Святійший Отець, відчув може більше ніж кождий инший страшні наслідки нечуваної війни . . . . Пригадуємо собі, як розграблено гарні міста, як палено супокійні села, як нищено врожайні поля походами і відворотами безконечних військ. . . . . Уявляємо собі в нашій душі, його розвалені церкви, понищені св. образи, святі ризи виставлені на посміховище. Та що передовсім переймає жахом нашу душу то це безчещення св. Тайн безсовісними фанатиками. Страшні наслідки голоду, холоду, пошестий, жорстокости, знущань, вязнення, убійства поважаних священників, немічних старців, слабих жінок, цвитучої молоді, яких одинокою провиною було привязання до власного обряду, — все те виступає ярко перед нашими очима і рівночасно з глибоким почуттям батьківського милосердя спонукує Нас занести особливу молитву до Всевишнього, щоби Він, після таких допустів, зволив всемилостиво скріпити ласкою своєю цей геройський нарід, який зумів стільки перетерпіти для того, щоби заховати свій обряд, забороло своєї національності... Через те, що нам лежить на серці поворот народів сходу до єдності віри, віримо глибоко, що через останні нещастя буде могло скоро здійснитися бажання Нашого славного попередника Урбана VIII, який висказав пам'ятні слова: »Сподіюся, що через Вас, мої Русини, навернеться Схід.«

Згадавши всі ті добродійства висвідчені через б. п. Папу Венедикта XV, мусимо прийти до цього заключення, що він в героїчний спосіб сповнив заповіт Христовий переданий св. Петром всім наслідникам на папським престолі в Римі: »Паси агнці моя, паси овци моя«, бо він ревно утверджував народи в Христовій вірі і моральности, ані на волос не зійшов з дороги правди і справедливости, відважно і сміло взивав володарів до сповнення своїх обовязків і ставив їм перед очі відповідальність за їх діла на страшнім Божім суді, взагалі був всім для всіх, щоби всіх привести до Христа. Його печаливе серце — як ми вже вище згадали — обнімало всі народи світа, навіть ті, котрі

до церкви не належали, а навіть нехристиян, так що нехристияне Турки з вдячності за висвідчені їм добродійства, побудували йому в Константинополі величавий пам'ятник.

Якийжеж пам'ятник збудуємо йому ми, Українці?

Начерк до цього пам'ятника, дав вже сам б. п. Папа в вище згаданім листі до Експ. Митрополита, висказуючи своє горяче бажання, щоби через наш український нарід вернув цілий Схід до католицької віри „да вси будут едино.“ (Іоа. 17, 21). Стараймося усильно сповнити надії на нас покладані, що заключені у цих словах Папи Урбана VIII.: „Через вас, мої Русини, сподіюся навернути Схід“.

До переведення цієї величньої Божої гадки не вистарчить наша власна людська сила; тут треба особливійшої Божої помочи, треба священиків, що схотілиби бути слухняними орудіями в руках Божих для сповнення Його плянів. До цього треба священиків совершенно Богу посвячених, треба мужів, щоби з серцем відірваним від земських утіх, віддалися цілковито Апостольським працям, та за приміром св. Апостолів були готові на переслідування, клевети і смерть для Імени Христового. Треба душ, що з одної сторони, свідомі своєї немочи, не важилибися прикладати свої руки до жадного діла по своїй волі, з другої однак сторони що з упованням лишень на Бога і Його святу ласку, радо піднялибися трудів і змагань з ворогами єдності Христової Церкви.

Одним словом, треба святих-ревних священиків місіонарів, щоби з помічю Божою могли довершити цього Божого пляну навернення Сходу до католицької Церкви!

І деж ті мужі? де вони є?

Вони є, лишень Господь їх ще не кличе і не посилає. Покликови Христовому вони не зможуть опертися і радо принесуть сю жертву для свого народа. Чиж не тисячі найліпших синів нашого народа жертвувались в голоді і холоді за дочасну волю і свободу своєї вітчизни,—і за це пам'ять їх буде в нас від рода в род, — чомужби отже сини того самого народа не схотіли посвятитися за долю і волю його, де ходить о далеко вищі, важніщі, бо вічні його справи?

Лишень не тратьмо надії на поміч Неба!

Великі ідеї, вимагають великих жертв і лишень перед народом, що має великих моральних героїв, стоїть світла будучність.

Не таймо перед собою хвилі, в якій слушно сказати собі мусимо: „бути нам або не бути“.

Хто є, що не бажавби, щоби його нарід був славний, та стояв на рівні з другими культурними народами світа? Але правдиву культуру, правдиву великість, здобуде наш нарід лишень тоді, коли опреся на Римі, на Петровій скалі коли він весь, як він великий, черпати буде Христову науку з цього одинокого чистого Божого жерела.

Переїсїмся проте духом у Рим, і заносячи до Всевишнього молитву перед свіжим гробом нашого найлучшого Вітця Папи Венедикта XV, рішїмся зробити всьо що можемо для здійснення цієї надії, яку на нас цей великий Христовий Намісник покладав.

Це є наш святий обовязок. У вирішенню і переведенню цього діла лежить і розвязка всесторонних потреб нашого життя і будучности нашого народу.

Сли не зробимо цього ми, то зроблять це за нас другі, але на шкочу нашу і сором для нас. Тому кожний з нас нехай стараєся поки час, докинути цеголку до цієї прегарної будови.

Дорогі во Христї! Перш усього треба нам молитви, — багато молитви в сім наміренню. В тій ціли лучїмся в брацтва, в яких впрошувати мемо у Бога благословенства і помочи для так знеслої справи і святих покликань до священничого стану. Будьмо всі готові принести з себе жертву, якої Христос від нас домагається. Всеч. ОО. Катехитів особливо гімназійних, прошу сю гадку поширювати межі шкільною молодіжю і її позискувати для цієї знеслої ідеї.

А вам, дорогі кандидати духовного стану кладу на серце, щоби ви цілою душею полжбили молитву, працю, науку, а перед'усім умертвленню, щоби ви зрастали постійно в любови до Христа Спасителя і в цей спосіб стали вибраними орудїями у всемогучих руках Божих для переведення і здійснення цих величних плянів Його в нашім народі.

Благодать з вами. Амінь.

Дано в Перемишлі при нашім престольнім храмі Рожд. св. Івана Хрест. дня 30. січня 1922 р.

† ЙОСАФАТ

Елл.



Цей лист належить відчитати в найближшу неділю по його отриманню.

Дотично поминального богослуження за б. п. Папу Венедикта XV., це є: відспівання Служби Божої і панахиди, то таке ми зарядили вже дня 24. січня с. р. устно через деканальних відпоручників на загальні Збори вдов-сирот. Інститута на день 30 січня. Де би однак це богослуження з яких небудь причин ще не було відправлено, поручаю відправити тоєж в дні по найблизшій неділі, в котру належить його заповісти народови.

Коли Всеч. Отці довідаються про вибір нового Папи, то в найближшу неділю перед проповідю оголосять це народови а по Службі Божій відспівають перед виставленими Найсв. Тайнами «Тебе Бога хвалим».

#### Ч. 45/орд. — Розпорядок на час постів в р. 1922 згл. до Великого Посту в р. 1923.

Дотично сегорічних постів, остають в повній силі дотичні приписи львівського провінціального Синоду з р. 1891.

В виду однак теперішних тяжких обставин уділяємо Всч. Священству і вірним Нашої Епархії розршення на м'ясні страви на всі дні сегорічного Великого Посту і інших постів аж до Великого Посту в р. 1923 виключно, з виїмком кожної середи і п'ятниці і цілої страстної седмиці.

Де би однак заходила конечна потреба дальше ідучого розршення, там уділяємо Всч. ОО. Душпастирам, Катехитам і Сповідникам власть, по совісім провіренню причин, розршати і на висше застережені дні з виїмком св. Вел. П'ятниці.

Особи користаючі з розршення, відмовлять звичайно приписані в таких разях молитви. Рівночасно замічаєся, що особи хорі, або ослаблені в наслідок недуги, жебраки, тяжко працюючі, жінки бременні і кормлячі діти, родини, котрих голова дому не допускає иньших страв, не є обов'язані до посту.

Повисші розршення від посту подадуть Всч. ОО. Душпастирі, згл. Катехити, своїм вірним до відома в сиропустну неділю.

На пасхальну сповідь визначаємо час від понеділка першої седмиці Вел. Посту аж до Празника Пресв. Тройці.

Дотично задержаних гріхів відсилаю Всеч. Отців до інструкції св. конгрегації Офіціом з дня 13. липня 1916, якої зміст подано в тутешнім розпорядку з дня 3 лютого 1917 Ч. 696 (Вістник Перемиської Епархії з р. 1917 Ч. IV ст. 59).

Гріхи задержані Епископови Ординарієви в нашій дієцезії є слідуєчі чотири:

1. Добровільне чоловікоубійство;
2. Тілесне змішання в 1-ім степені споріднення або посвоячення;
3. Кривоприсяга в суді чи церковнім чи світським;
4. Побитте батька, або матери, діда або бабки.

Всеч. ОО. Душпастирі мають на час великодної Сповіді власть розршати своїх вірних від згаданих чотирох гріхів задержаних в нашій Епархії як і власть привертати утрачене право *retendi debitum conjugale* в спосіб як це було оголошене в Епарх. Відомостях з р. 1921, Ч. I. стор. 12.

Що до властей розршати від задержаних гріхів поза часом великого посту остає в силі висше згаданий розпорядок оголошений в р. 1917 Ч. 596, точка V.

Пригадується, що в Велику Пятницю лишень умираючим можна уділяти св. Причастя.

Рівнож подаємо до відома, що в катедральній церкви в Перемишлі в послідних двох тижнях перед Пасхою священники не будуть могли обслужити вірних з чужих парохій з причини Сповідий шкіл і натовпу місцевих парохіян. Всеч. Отці Душпастирі подадуть це за вчасу до відома своїм вірним.

Як попередних літ так і цього року звертаю увагу на тяжкий обовязок, який Всеч. ОО. Душпастирі мають дотично катехізації а особливо дотично належитого приготування вірних і дітей до св. Сповіді і св. Причастя.

**Ч. 56'орд. В справі всенародних молитов о Боже благословення для нашого народу.**

Всі добре знаємо, яке страшне лихоліття переживає тепер наш нарід. Знаємо рівнож, що лишень Господь Бог,

сли буде о це Він від нас упрошений, може нам запевнити кращу і світлу будучнісуть.

Проте просім Його о це! Не упадаймо на душі! Молимся і сильно вірмо, що Він нам допоможе!

Молитва, це всемогучий середник до упрощення всього що хочемо, а що згідне зі св. Божою Волею; але молитва без сильної віри в Божу всемогучість, без совершенного уповання на Його поміч і без готовости на всяку жертву для Нього, не доходить до Бога і не осягає своєї цілі.

Іде Великий Піст. Се час покути, час молитви. Ведім часто у сім часі роздумування сграстей Христових наш нарід на Голгофту, до стіп Розп'ятого Спасителя. Там з чувствами щирого жало за наші гріхи та чувствами щирої любови до всіх, благаймо о прощення наших провин, за котрі Господь Бог нас так досвідчає, благаймо о добрих, побожних, ревних і повних посвяти провідників і в загалі о двигнення народу під кождим зглядом. Присім стараймося належито впоити в наш нарід це пересвідчення, що до правдивої свободи і характерности, до правдивої любови своєї вітчизни дійдемо лишень тоді, если наше життя і приватне і прилюдне буде оператися на кріпких релігійних основах, на непохитнім привязанню до католицької Церкви і Єї науки.

Яко Епископ, що мені в першій мірі лежить на серці добро нашого народу, поручаю, щоби Всеч. Отці Душпастирі:

1. через цілий рік 1922 кождої неділі і свята на співаній Службі Божій долучували до звичайної служби ще і службу «за всяке прошене» о ласки для нашого народу (всякі інші додатки належить залишити);

2. щоби в часі молебня в честь Нсв. Серця Ісуса, який Всеч. Отці правлять кождої першої неділі місяця, помолилися спільно з народом в тім самім наміренню;

3. в належито обдуманих проповідях поучували нарід про значіння цих молитов і взагалі про значіння молитви, та заохочували їх до частого приймавання св. Тайн згл. і до ивщих добрих діл в згаданім наміренню.

Крім цього я пересвідчений, що Всеч. Отці самі, розуміючи вагу справи, будуть старатися по змозі відправляти Служби Божі в повисшій наміренню.

Нехай Господь всемилостивий уділить всім Всеч. Отцям



обильного благословенства до належного відправлення великодної Сповіді з народом в сім Великім Пості! Я не залишу о це благословенство при мой щоденній Безкровній Жертві просити Його Пресв. Серце.

Сл. Іс. Хр.!

† ЙОСАФАТ  
Епп.

#### Ч. 7594/21 — В справі помочи ОО. Катехитів в душпастирській праці.

Довідуємося, що декотрі з ОО. Катехитів по містах і місточках, мимо вільного нераз часу, відтягаються від всякої душпастирської праці і не помагають дотичним ОО. Парохам ані в сповідниці ані на проповідниці.

Тому, як з одної сторони пригадуємо Всч. ОО. Душпастирам, що і вони відповідають за виховання шкільних дітей, так з другої сторони вживаємо Всч. ОО. Катехитів щоби не відтягалися з помічю в душпастирській праці.

#### Ч. 52/орд. — В справі занедбування науки релігії в школах.

До Епископ. Ординаріату приходять часто жалоби з різних сторін а особливо зі сторони шкільної Кураторії і шкільних повітових Рад, що декотрі Всеч. ОО. Душпастирі не уділяють правильно науки релігії в школах або і цілком її занедбують.

Що подібні жалоби повинні бути соромом для нас не потреба додавати. Тому то Еписк. Ординаріат, покликуючися на часто видавані вже в тій справі тутешні розпорядки, вживає поновно тих неправдивих ОО. до як найсовіснійшого сповнювання свого обовязку обучения і ведення молодого покоління в так грізнім теперішнім часі.

Всеч. ОО. Деканам які суть всі першими шкільними Ординаріатськими Комісарами для деканату поручається, не спускати цієї справи з очий і де би не було містодеканів а самі не могли її наглядати у цілім деканаті, нехай віднесуться до Ординаріату о заіменованія другого шкільного Комісара.

#### Ч. 7210/21. — Речинець конкурсних іспитів о душпастирські бенефіції і іспитів з моральної і догматики для молодших священиків.

В днях 30, 31 мая і 1 червня 1922 р. відбудеться конкурсний іспит о душпастирські бенефіції і іспит з моральної для священиків, що прийняли св. Тайну Священства в рр. 1919 і 1920.

Осіньний речинець до іспиту конкурсowego і до іспиту з догматики назначуємо на день 17, 18 і 19 жовтня 1922. До іспиту з догматики мають явитися священики, які прийняли свячення в р. 1921.

Кандидати бажаючи приступити до іспиту конкурсowego мають внести свої прошення о припущенє до іспиту через свої Уряди деканальні в веснянім речинци найпізнійше до 1. мая, а в осіннім речинци найдалше до 25 вересня,

Священики, які перший раз приступають до іспиту, мають до свого прошення долучити грамоту першого свого поставленя в душпастирстві на доказ, що скінчили три повні роки служби, а перед самим іспитом мають виказатися письменно виробленими проповідями від часу, коли їх введено в душпастирську службу згл. в обовязки катехита відповідно до тутешного розпорядку з дня 19 марта 1918 Ч. 2836 (Вістник Епарх. Перем. 1918 ст. 57).

#### Ч. 5865/21. — Інструкція що до богослужебних фондаций.

Дійшло до відома Еписк. Ординаріату, що в декотрих парохіях тутешної Епархії суть богослужебні фондації без правного уконституовання.

Капітали, належачі до тих фондаций, були відай теплою рукою зложені до скарбони церковної з желаннем, щоби за відсотки від тих капіталів управа скарбони церковної с. є. священик з провізорами щорічно давали стипендію на фондацийне богослуження. Седіялося під позором, що гріш скарбони церковної, ужитий на позички, може приносити висші відсотки. — Точних записників, котрого дня і яке Богослуження та за кого маєся відправляти, бракує. Зверхна власть духовна, урядово неповідомлена о істнованню таких фондаций, не дала свого затвердження фондації і не могла

наглядати над виконанням зобов'язання пливучого з фундації. Наято з уваги на розличні потреби і видатки церкви нерас случается, що скарбона церковна є зовсім вичерпана і зобов'язашь фундації не виконує.

Можна також найти богослужебні фундації з давніших часів, основані на грунтах, записаних через фондаторів на церкв з обов'язком щоби відправлялися фондацийні богослуження, але сей обов'язок не є вписаний в табуді а за сим і самі фундації не суть правно уконституовані та не ма ані правної поруки щодо заховання зобов'язань ані не ма над фундаціями надзору зверхної духовної власти. Декуди такими грунтами завідують самі провізори церковні і лісля свого розуміння вивлачуют о. Парохови стипендію на фондацийне богослуженє. При зміні парохів такі фундації часто ідут в забуттє і проти волі фондаторів запропащуются.

Така практика є зовсім незаконною, бо вона противиться самому поняттю фундації і обов'язуючим приписам. Але що важніще, вона не приносить належної користи душам фондаторів.

Щоби фундація мала постійну безвечну основу істновання, мусить бути фондацийний капітал або грунт чи реальність зглядно дохід з того пливучий правно на ціль фундації обезпечений для сего, хто має виконувати обов'язок з фундації випливаючий. Фундація мусить находится в виключній управі того, хто сповняє обов'язок фондацийний, проте в нашім випадку в руках священика під надзором зверхної духовної власти.

Законні постанови привусують що парох приймаючий фундацію, має зобов'язатися актом фондацийним в імени власнім і своїх в уряді наслідників чувати над цілостью фундації і виконувати наложені фондатором обов'язки. Без виготовлення такого акту і без його затвердження через зверхні власти, фундація правно не існує і нема зобов'язаних виконувати ціль фундації. —

З повисшого слідує, що повисша незаконна практика повинна рішучо припинитися там, деби вона мала місце, а Всеч. Отці повинні у своїх парохіях сю справу совісно управильнити по волі фондаторів. Цеж прецінь ходить о номіч душам через заслуги Христові. — В тій ціли Еписк. Ординаріят поручає, щоби ОО. Душпастирі:



1. в парохіях, в котрих заходять повисші случаи, предложили ту совісний і ясно представлений звіт щодо богослужбних фондаций правно неуконституованих, при заподанню подрібних дат: хто, коли, на яким підкладі, з яким зобовязаннем оснував фондацию? від коли і яке богослуження відправляється? чи є постійна евіденція в тім згляді? — та внесення в який спосіб фондация має бути управильненою для виконання волі фондатора?

2. своїх парохіян принагідно поучали, що богослужбна фондация для єї певности має бути зовсім віддільно основаною і так уконституованою, щоби позіставала під безпосередною управою душпастиря, котрий своєю совістю ручить за захованне цілости і зобовязання фондаций.

3. під ніяким позором не принимали богослужбних легатів в готівці або цінних паперах до церковних скарбон.

4. відтепер не принимали малих квот на богослужбні фондаций. —

При тім примічається, що в виду теперішного обезцінення валюти на разі годі означити мінімум фондацийного капіталу, бо навіть квота 10.000 мк. натеper видаєся бути недостаточною до основання богослужбної фондаций.

#### Ч. 5296/21. — Інструкція що до права побору дерева опалового.

З уваги, що право побору дерева опалового або матеріялу на огороженне або на потреби господарські є добром великої ваги для парохій, пригадуєся, що обовязком оо. парохів єсть переконатися, чи се право єсть в дотичній книзі ґрунтовій заінтабульоване, зглядно предприняти урядові кроки, щоби воно конечно було заінтабульоване. Саме побиране дерева і т. п. або і вписанне сего права в парохіяльнім інвентарі не єсть єще його правним убезпеченнем.

Надто повідомляєся, що на основі послідного уступу § 1. ціс. патенту з дня 5. липня 1853 В. з. д. Ч. 130 раз заінтабульоване право побору дерева опалового не підлягає викупну на підставі закона з дня 27. мая 1873 в. з. к. Ч. 253 о викупні роботизни, права млива, мешного, скіпчини і т. п. данин.

**Ч. 54/Орд. — В справі розпорядку львівського Воевідства і Староств що до мови в якій ведуться метрикальні книги.**

Повідомяємо отсим всіх Всеч. Отців, що Еписк. Консистерія внесла дня 30. січня ц. р. під ч. 15|орд. рекурс до Міністерства віроісповідань і прилюдної освіти против розпорядку львівського Воевідства з дня 21. грудня 1921 ч. 5634|О.І.921 виданого в справі мови, в якій ведуться метрикальні книги, — а тим самим і против всіх розпорядків галицьких Староств, виданих в слід за повисшим розпорядком Воевідства. —

**Ч. 53|орд. — В справі звороту коштів за св. Миро.**

З огляду на значний кошт оливи і складників до св. Мира, як і його спорядження, повідомляється Всеч. Отців, що в слідуючій числі »Епарх. Відомостий« буде означено, яку квоту будуть обовязані парохіяльні церкви звернути на покриття згаданих коштів.

**Ч. 55|орд. — В справі видавництв ворожих вірі.**

Декотрі емігранти повертаючі з Америки на превеликий жаль привозять зі собою часописи, брошури і книжки, які в високім ступні підкопують всяку віру і моральність.

Еп. Ординаріят звертає на це увагу Всч. ОО. Душпастирів і усильно поручає не спускати цієї справи з ока і всіх сил доложити, щоби спинити поширення згаданих видавництв.

Деби заходила цього потреба, там належить в добре обдуманих катехитичних проповідях утверджувати вірних в тих правдах, проти котрих виступають висше подані книжки і брошури.

**Ч. 51|орд. — В справі видавництва „Наш Приятель“.**

З Новим Роком 1922 зачав друковатися в Жовкві новий часопис »Наш Приятель«, призначений для дітей і для шкільної молоді.

Цей часопис видаваний ОО. Василіянами зможе в великій мірі причинитися до релігійно-морального піднесення нашої молоді, а в слід за тим і до віднови нашої суспільности.

Тому Еп. Ординаріят горячо поручає Всч. Духовен-

ству щиро зайнятися поширенням цього часопису поміж нашим народом.

#### Ч. 416. В справі побирання дотації зі скарбових кас.

Львівське Воєвідство рескриптом з д. 24. січня 1922 ч. 346|VI/1|22 повідомило Еписк. Консисторію о слідуячій розпорядку:

З огляду на впровадження від 1. січня 1922 р. на області цілої Держави одноцільної виплати і зараховання видатків державних унормованих новою інструкцією рахунково-касовою, виплата поборів духовенства в чинній службі, аж до часу окремого урегулювання тої справи, по гадці рескрипту Міністерства Скарбу з 8 грудня 1921 Нр. 18.895 Г. У. К. відбуватися буде як дотепер через Державні Каси скарбові, однак не на основі квітів, лиш на основі (нижше поданого взору) письмених їх подань.

### В З О Р Е Ц Ь:

Бюджет Мініст. віроісповідань і прилюдної Освіти.

(Віроісповідання): рік:

Відділ II: I. . . . §: 1 . . . , поз. ч. .

Платні

Належитість Мк. . . . .

Потручення " . . . . .

До виплати Мк. . . . .

Провірено

(підпис урядника каси:)

До

### Скарбової Каси

в \_\_\_\_\_

Парох (сотрудник, завідатель) в \_\_\_\_\_

повіта \_\_\_\_\_ імя і назва \_\_\_\_\_

просить о виплаченні йому [або: уповажененому заступникови \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ (імя і назв.) квоти \_\_\_\_\_ Мк. з титулу \_\_\_\_\_

службової дотації за місяць \_\_\_\_\_ 1922.

[дата і підпис побираючого]

Марок \_\_\_\_\_, словами \_\_\_\_\_ я

отримав дня \_\_\_\_\_ 1922,

[дата і підпис побираючого].



#### Ч. 232. Піднесення такс подружжя і судових.

В виду сего, що удержанне канцелярії Еп. Консисто-рії є ограничене виключно лише на такси, які в дотеперішній висоті не вистарчають на покриття всіх видатків, Еп. Ординаріят в порозумінню з другими Преосв. Ординаріятами з покликом на тутешний розпорядок ч. 5326 (Перем. Епарх. Відомости ч. IV з р. 1921 ст. 88 і 89 від дня 15. січня 1922 поновно підніс такси до низше поданої висоти:

I. Такси подружжя: 1) I ст. споріднення або посвоячення (чи рівний чи мішаний) 3.000 мкп. 2) II ст. і III-ий з II-им 2.000 мкп. 3) III ст. споріднення 1000 мкп. посвоячення 500 мкп. 4) IV ст. 300 мкп. 5) Impedimentum criminis neutro machinante 4.000 мкп. 6) Інші подружжя розрішення 400 мкп.

II. Такси за грамоти і інші оплати підносяться в троє стільки, як це було подано в IV числі «Епарх. Відомостей» з р. 1921 стор. 88, з сею виімкою що: 1) такса за Антимінси підноситься лишень на 3.000 мкп., 2) грамоти на відзнаки і похвали лишень на 1.000 мкп., 3) подання о парохії на 100 мкп. 4) всякі інші подання 100 мкп., 5) а затвердження нафт. контракту підпадає тій самій таксі що й до тепер.

III. Судові такси і всякі інші підносяться рівнож в троє.

В виімкових случаях буде міг Еп. Ординаріят знизити подружжя такси правдиво убогим або і цілком від них звільнити. Душпастир, який вставляєся о зменшення або звільнення правдиво убогих від подружжя такс, є обовязаний подати прошення о розрішення без ніякої винагороди і звінчати даром.

В виду цього, що це підвиснення такс Еписк. Ординаріят не був в змозі подати Всч. Духовенству в час до відома, проситья всі уряди парохіяльні, щоби недоплачені квоти до такс прислали до Канцелярії Еписк. Консисто-рії.

#### Ч. 167. В справі дару для вдів і сиріт по священиках.

Повідомляється, що вдови і сироти по священиках одержали одноразовий причинок, в висоті потрійного дару

з ласки за вересень 1921 р. (Мін. ск. 17. вересня 1921 ч. 3338 (D. A.) Ем.)

#### Ч. 6314/21 В справі заміни парохії Лабова.

Еписк. Ординаріят дозволив Всч. О. Іляріонові Гелі парохови в Лабовій, мушин. деканату, замінити теперішню його парохію на іншу.

Рефлектуючі на сю заміну Всч. ОО. парохи зволіють порозумітися з о. парохом в Лабовій, а на случай порозуміння і згоди дотичних Патронів, внести подання до Еписк. Консистерії.

#### Ч. 47/орд. В справі еміграції до Америки.

Лучається, що наших людей з канадійського порту завертають до старогокраю. Очевидно це для них руїною. Подаємо услівя, без яких не допускають емігрантів:

1. Мусить перейти стислу лікарську ревізію, при чім кожда хиба або слабість (н. пр. глухота, біль очий, хвороба шкіряна, слабість умова, хоть і неповна, навіть, коли хто загикнується) може бути і причиною, що завертають. Одна хора дитина стаєсь причиною, що не допускають цілу родину. Затаювання на нічо не придасться, все знайдуть.

2. Емігрант мусить знати письмо бодай читати.

3. Мусить мати зі собою 250 долярів н. пр. чек на банк міста де порт находиться (Quebec, St. John або Halifax) ті два порти в зимі від 1. листопада до кінця цвітня. Емігрант мусить лиш казати, що ті гроші його, і ніколи не признати що йому гроші дав пр.: вуйко, брат чи хто там (коли хто до цього признасться завертають). Не сміє сказати що позичив.

4. Винятково вистарчає 25 долярів, коли рільник має легальне посвідчення (нотаріяльне) від якогось фармера з західних провінцій (Манітоба, Саскечеван або Альберта) що такого то НН. приймає за умовою до роботи на свою фарму.

5. Невіста з дітьми яка їде до мужа не потребує більше грошей як потреба на дорогу. Для уникнення клопотів мусить мати білет як низше під 9. Є ще умова що її муж був легально допущений до Канади, а що се часом трудно вишукати, коли пр. яким кораблем приїхав. Добре, щоби

муж прислав її свідоцтво, що є фермером горожанином Канади.

6. Діти нижше 14. року мають ту пільгу що мати, коли з нею їдуть, по 14. році мають умови дорослих людей.

7. Добре, як сказано, щоб муж прислав нотаріальне свідоцтво, що є легально осілим в Канаді, фермером, або і горожанином.

8. Молода дівчина, що сама приїжджає пр. до брата до тети, є задержана аж до хвили, коли власть переконається, що дійсно цей брат чи тета існує і там мешкає де вона каже, що місце де їде є місцем честним. Тоді не жадають від неї більше як 25 доларів. Добре щоб була в товаристві жінок.

9. Білет на дорогу мусить бути куплений з місця звідки їде (з Галичини аж до Канади). Задля не додержання цієї умови много людей завертають. А хто з Канади присилає білет най прише не на само море а на цілу їзду.

10. Коли хто в порті Европейським пр. Antwerpen (Анверс) задержаний з якої небудь причини, повинен від товариства корабельного зажадати свідоцтва, що приїхав на такий то корабель і для такої то причини мусів ждати, без такого то свідоцтва може бути недопущений, радше буде недопущений.

11. Порадно не брати много річей, часто гинуть по дорозі.

12. Пашпорт мусить бути візований через англійського конзуля.

13. Дуже придасться кождому свідоцтво моральности по англійськи н. пр.: I have knorn the beager . . . N. N. . . . for a long time as he is my parishioner an. I testify that . . . N. N. . . . is a respectable person.

N. N.

Pastor

Parish of . . . (парохія).

Подається до відома Всеч. Духовенства в ціли оповіщення цього нашим людям, щоби не маючи висше наведених умовин, не вибиралися до Америки і не наражалися на непотрібні видатки і не були примушені вертати.



### Ч. 66/орд. Завізвання о. Івана Кипріяна до повороту до своєї парохії.

О. Івана Кипріяна, пароха Немирова, звиваємо отсим другим канонічним завізванням до негайного повороту до своєї парохії. — Дано в Перемишлі, дня 8. лютого 1922.

† ЙОСАФАТ, Епс.

### Ч. 67/орд. В справі данини.

Повідомляється Всеч. Духовенство, що Еписк. Ординаріяти відносяться до Міністра фінансів з представленням, щоби він згідно зі законом видав до скарбових властей розпорядок, котрим звільнивби ясно і недвозначно наше Духовенство від оплати данини за ерекціональні поля.

### Ч. 68/орд. — В справі наших дрогобицьких інституцій.

Еписк. Ординаріят знаючи, скільки добра приносять нашій справі наші інституції під зарядом СС. Василянок в Дрогобичи, поручає їх горячо опіці Всеч. Духовенства тамошних окружних деканатів.

---

## ХРОНІКА.

---

### Іменовання :

Ч. 5884/21. Всеч. о. Гординський Дмитро, парох в Кульчицях завідателем деканата Самбірського на місце увільненого на власне прошення від цієї довжності Впр. о. Рабія Франца пароха в Самборі.

Ч. 7280/21. Всеч. о. Саламон Онисим парох в Вороблику кор. завідателем деканата Риманівського.

### Канонічну інституцію одержали Всеч. 00.:

Ч. 5562|21. Зрада Теодор — Щирець. Ч. 5563|21. Гук Михайло — Іскань. Ч. 5564|21. Калужняцький Лев — Нанова. Ч. 5861|21. Ломницький Евген — Біла. Ч. 5878|21. Колтонюк Іван — Розлуч. Ч. 121|22. Артимишин Алексій — Бутини. Ч. 456|22. Гошка Юрій — Гординя.

**Завідательства одержали Всеч. 00.:**

Ч. 4768|21. Вах Павло — Чаплі. Ч. 5256|21. Савчак Ярослав — Плазів. Ч. 5678|21. Крупа Сильвестер — Тростянець (дек. нем.) Ч. 5489|21. Ригель Юрій — Кропивник нов. Ч. 5564|21. Мельник Лев — Риботичі. Ч. 5563|21. Трешневський Андрій — Старява сян. Ч. 5864|21. Матковський Василь — Рава руська. Ч. 121|22. Шарко Любомир — Пристань.

**Сотрудництва одержали Всеч. 00.:**

Ч. 6910|21. Мандзеватий Григорій — Куликів. Ч. 6911|21. Федевич Омелян — Лежайск. Ч. 7025|21. Осередчук Теодор — Горущко.

**Померли:**

- о. Дуркот Александер парох в Явірках 1|2 1922.  
 о. Дашкевич Іван парох в Тустановичах 2|2 1922.  
 Душі їх поручаємо молитвам Всеч. Отців.

† Й О С А Ф А Т  
 ЕПИСКОП.

о. Стефан Мацюрак  
 Канцлер.

## II. ЧАСТЬ.

### Додаток до „Епарх. Відомостей“.

#### Виказ жертв

на сироти під зарядом II-ої секції тов. »Епархіяльна Поміч« в Перемишлі, зложених з нагоди Христового Різдва в січні 1922 р., а надісланих до дня 3 лютого 1922.

Зложили в марках: Х. У. жертва через о, Шкільника 1000, Перемишль церков катедр. 14.5558, Медика 4140, Дорожів 5653, Пралківці 2038, о. С. Білинський з Самбора 500, Бегери д. 3000, Яксманичі 4500, Радруж 7500, Вірко 500, Уйковичі 2600, Крамарівка 2624, Лужок дол. 3800, Лукове 2000, Гійско 1249, Опарівка 1017, Буців 4000, Яремкевич Ольга і П. Хаджаї 1500, Вовче 815, Пристань 1500, Тиравва с. 5000, Добра ad Сінява 5422'50, Дахнів 2000, Злотське 1500, Мокряни 3195, Торки (Мед.) 1684, Встлин 1531'50, Краковець 2½ доляра = 6950 м, Куни 2200, Ріпник 1800, Речичани 1130, Страшевичі 3500, Сінява 1500, Залуж (Сянік) 2000, Чорноріки 3000, Вислок п. 1800, Лежайск 1300, Кристинопіль 4500, Стефкова 1000, Пискоровичі 1770, Старява ad Хирів 2000, Барич 2863, Руске село 8200, Мости вел. 6200, Предуки 1000, Бабина 2500, Туря 3200, о. Гадзевич збірка 1000, Ольшаниця (Явор.) 627, Яжів ст. 3345, Циків 3795, Рожубовичі 2930, Дрогоїв 1776, Станіславчик через Базар 2000, Дубецко 2200, Береги (Сам) 3000, Опака 2500, Ванівка 4712'50, Поворозник 1500, Мохначка 1781, Яблонія пол. 3000, Устіянова 2500, Липа 200, Глинсько 6000, Крупець 1500, Нагірці 3210, Куликів 6000, Чащин 2600, Крамна 2370, Крамна (Решетар) 2270, Лісковате 572, Диків стар. 2100, Ясінка мас. 800, Стрільбичі 1100, Рибник 3500, Східниця 2470, Коренця 5000, Мишлятичі 3610, Боляновичі 9000, Стібно 6000, Зіболки 3100, Ждиня 10.995, Болозва 6800, Селиска ad Динів 3000, Стібно 1000, Угнів 9075, Дворці 3762, Горинець 2000, Плазів 1800, Полнятичі 2000, Курилівка 2146, Віжомля 7300, Вислок в. 1220, Красне 1580,



Смерековець 1600, Гладишів 1799, Плешовичі ad Биків 915, Хідновичі 15.000, Перекопане 9010, Через Редакцію Укр. Голосу прислали — Михайло і Марія Карманські 500, Гринишин Іван 200, Тодорук Гриць з Канади 1 доляр, Козак Стеф. 100, Козьборинський А. 2000, Негрибка 5000, Читальня Просьв. в Пикуличах 1650, Ур. пар. в Липі 500, Читаль. Просьв. в Боневичах 1500 — Збірка в Катедрі 19/1 5744, п. Юлія Х. 2000, Горожанна Вел. 3600, Висоцко 1700, Лучиці 5000, Біла 536, Вяцковичі 500, Близянка 1450, Кропивник н. 1250, Медвежа 2000, Комарно 8848, Мшана 1670, Березка 4000, Ришкова воля 1450, Постолів 6000, Цівків 2830, Дошниця 2100, Тирява вол. 4140, Сторонна 4000, Нагуєвичі 4500, Висова 2500, Лабова 5761, Лобозів 2530, Конюшки кор. 4500, Люблинець 12530, Шутків 3625, Хишевичі 3400, Смереків 3500, Міжинець 5000, Дубно 4440, Тарнавка (Леж.) 2000, Нове місто 3000, Хирів (шкільні діти) 3725, Фельштин 3550, Подемщина 2500, Любачів 4000, Карів 1500, Свидник 830, Грозьова (Жукот) 3000, Лімна 6000, Пяткова 4066.50, Ляшки зав. 1700, Колоденце 3700, Олешіці 12.418, Балигород 4000, Ялин 3100, Улюч 3000, Пискоровичі 400, Волосянка 2205, Черхава 1500, Завадів 6000, Мاسяк з Незнаєви 1000, Вороблевичі 3600, Береска 4761, о. Головач збірка на весіло у Шаршаневича 1406, Перекопана 2189, через канцелярію Дра Загайкевича Марія Гурна 500, Самбір 2000, Рождалів 4000, Тарнавка (Яслис) 3000, Жуків 5300, Поляни 920, Піддубці 2000, Монастирець (Ліс.) 2000, Коростно 3600, Бігтя 1100, Кліцко і Колодруби 4167, Ольшаниця (Явор.) 1253, Осердів 10.000, Арламівська Воля 3000, Посада Хир. 2000, Любеля 3060, Поляни (рим.) 2000, Суравиця 4500, Суравиця 1 доляр змінно за 3300, Полонна 4939, Дорогошів 6140, Жовтанці 7042, Устрики 10.000, Вороблик к. 5833, Мясина 5700, Маластів 5300, Руданці 4000, Вараж 4350, Селиска (Явор.) 3100, Передільниця 3000, Годині 3815, о. Саєвич 2000, Лосинець 300, Прислоп 500, Вільки Маз. 6000, Макова 3000, Добрусин 3000, Кульчиці 1000, Купинська воля 3075, Літиня 3204, Піски 2500, Яворів мале перед. 3000, Глудно 7010, Суха воля 3511, Домашів 1500, Спасів 6000, Горожанна Мала 1900, Пискоровичі 500, Явіркі 1200, Пискоровичі 400, Угерці коло Устрик 4500, Яблонів 500, Дністрик дуб. 1000, Монастирець (Ко-

мар.) 1000, Лелюхів 2500, Довжнів 4920, Мисцова 1430·50, Бонарівка 3100, Міжинець 2000, Тісна 5500, Залокоть 800, Щирець 2200, Зубків 16,300, Хоробрів 1500, Потелич 5810, Нове село 4000, Желдець 2257, Іздебки 7500, Полонна 300, Залісе 1220, Священики дек. канцуп. 1800, о. Савчин 400, Глембоцкий Стеф. учен. гім. 500, Семен Цеглиньский 500, Крукеничі 3000, Радимно 2800, Мігова 5700, Пелня 3300, Рипяна 3570, Радванці 500, Устрики горіш. 2500, Смільник 1000, Рава русь. 12.300, Добра шлях. 4250, За-вишень 1279, Будипин 2000, Добрачин 1200, Добрівляни 2500, Тустановичі 5000, Мужилівичі 1150, Загочево 700, Новосілці гнев. 1500, Милик і Андріївка 6200, Борки 4400, Мервичі 2000, Стара сіль 7000, Гусне 2300, Воцанці 2000, Шляхтова 900, Соколя 2200, Мостиска 8244, Коровиця 3080, Лубна 2000, Волошинова 1500, Мшанець 800, Ско-родне 1500, Усте руске 3400, Сушиця вел. 4200, Тучапи 3000, Трійця 1643, Дубляни 2000, Бобятин 3000, Дек. Жу-котинь. 3627, Чорна 5000, Маковиско і Бобрівка 2618·50, Гнійниці і Воля Глинецка 2012, Сурохів 3538, Жукотин 2500, Дроздовичі 2060, Старе село 512, Якубова воля 3000, Бориня 4800, Смільник (Лютів.) 6000, Кавско 1000, Хли-плі 840, Карликів 1600, Кам'яна 1101, Бігалі 1500, Турка 12.267, Радичі 2000, о. Мизь 2500, Биків 13.300, Віро-чко 1200, Верхрата 1760, Грушатичі 2015, Ризниця в Сам-борі 5000, Богослови Перемискі 265, Улазів 10.000, Бахів 400, Межибрід 3500, Загутин 1222, Порудно 1400, Дини-ска 1000, Рогізно 4000, Малнів 1500, Ваневичі 5100, Лі-нина Мала 2400, Гребенне 4680, Камінка старе село 4000, Павликома 2000, Нисмичі 2000, Криве ад Тісна 2255, Луп-ків 900, Вербиця 2301, Чирна 1800, Тудорковичі 3015, Посада риб. 1000, Цеперів 2760, Гординя 4300, Нанова 4300, Доброміль 9415, Сосниця 1170, Монастир сін. 2117, Орове 6400, Журавці 1182, Курилівка 1000, Мхава 2350, Загіре (Сяніц.) 5500, Горянка і Волковия 1462, Звертів 2000, Ременів 7000, Підбуж 5000, Молодич 2000, Пакість 1000, Коханівка 1000, Іскань 2000.

---

Жертви прислані по дни третого лютого 1922. будуть оголошені в найблизшим числі «Епарх. Відомостей».

Еписк. Ординаріят як іншими так і цим разом дякує сердечно всім, що зложили хочби як незначну лепту для наших сиріт, а на першій місці дякує Всеч. Отцям Душпастирам, знаючи, що без їх старання і трудів, що їх положили в переведенню складок, незavidною булаби доля наших сиріток.

Хоч ця збірка лишень в часті покриває запотребовання сиріт, всеж таки це є поміч, без котрої наше діло милосердя булоби цілком спинене. Нехай проте Господь милосерний заплатить всім жертводавцям і їх родинам стократно за цю підмогу і подасть в обильности свої небесні ласки.

З просьбою на пам'ять і на будуче на потребуючі наші сироти, кличемо до всіх: »Спаси Біг!«

Еписк. Ординаріят просить Всеч. ОО. Душпастирів відчитати сю подяку вірним в церкві найближшої неділі.

### **Звіт зі стану книги членів товариства „Епархіяльна Поміч“ за рік 1921.**

В 1921. році приступило до товариства загалом 457 членів, в тім 35 членів основателів, 10 спомагаючих і 412 звичайних так, що число всіх членів, які досі приступили, виносить (564 + 457) **1021**. В сім числі є священників 600, перков 386, товариств 35. Відчисливши 37 членів священників померших і 19 виступивших буде стан з кінцем 1921 р. **965** членів. До виступивших з числа звичайних членів вчислюється 1 священник з львівської Аеп., а 13 свящ. і 5 церков, що перейшли зі звичайних членів на членів основателів згл. спомагаючих.

Узглядняючи будь що будь значне число новоприступивших членів в 1921. році — четвертім від основання товариства, — яке виносить майже стільки, що в трьох перших роках його існування, треба сказати, що заходи многих Отців, особливо оо. деканів, в напрямі з'єднання нових членів, увінчались в сім році значнійшим успіхом.

Число членів основателів піднеслося з 12 на 47, спомагаючих з 13 на 23, а звичайних з 539 на 951, всіх чле-



нів разом з 564 на 1021. На кругло 900 священників в Епархії 600 вже є членами Еп. П., с. зн. 66%! Натомість за мало вписано ще церков: на 1322 церков є членами всего 381; майже тисячка ще не приступила. Скількість церковних товариств і братств в Епархії можна числити на яких кількасот, з того ледви 35 є членами. Треба надіятися, що в сім році найдуться між членами тов-а всі священники Епархії і остала ще тисячка церков.

Для орієнтації поміщуємо ту табельку з цифрами, які унагляднюють стан книги членів:

	Священники			Церкви			Товариства			Разом			Загальне число всіх слянів
	основателі	спомогоучі	звичайні	основателі	спомогоучі	звичайні	основателі	спомогоучі	звичайні	основателі	спомогоучі	звичайні	
До кінця 1920 було членів . . .	12	13	347	—	—	170	—	—	22	12	13	539	564
В р. 1921 прибуло . . .	16	5	207	17	3	196	2	2	9	35	10	412	457
Разом приступило до товариства . . .	28	18	554	17	3	366	2	2	31	47	23	951	1021
Померло . . .	1	1	35	—	—	—	—	—	—	1	1	35	—
Виступило . . .	—	—	14	—	—	5	—	—	—	—	—	19	54
Єсть з кінцем р. 1921	27	17	505	17	3	361	2	2	31	46	22	897	965
Загальне число . . .	549			381			35			965			

Пильнішу увагу треба звернути на точне плачення вкладок і вирівнування залеглостей. Під сим оглядом представляється справа о много гірше.

З поміж 323 членів довжників, які в 1920. р. завинили були квоту 14.397 М, аж 122 не вирівнали довгу зівсім. В рубриці 7. статистичного зіставлення після деканатів (гл. низше) подано число членів, що повинні вже бути виключені з тов-а. Єсть їх 104. Сюди зачислено сих, що не вплатили чл. вкладки за 2 згл. навіть 3 роки, отже що завинили що найменше 124 м. (24 м. за 1920 р. і 100 м. за 1921 р.), або й більше.

Сума залеглостей з кінцем 1921 р. виносить 41.190 мк. Ся квота була би менша о яких 14.000 мк., коли би була дійшла до відома всіх членів ухвала послідних заг. Зборів з 10. мая 1921, якою піднесено висоту звичайної чл. вкладки з 24 мк. на 100 мк. річно. Тому так много членів (180) залягає без їх вини з квотою 76 мк.

Досвід послідного року учить, що для тов-а можна з'єднати як найбільше число членів лиш тоді, коли по деканатах найдуться одиниці (є ними з природи річи оо. декани), які на деканальних зборах або при яких других нагодах пригадають зібраним на моральний обовязок стати членом П. Е. П. і платити вкладки. Виділ звертається проте до Впр. оо. деканів, щоби подвоїли свої заходи в сім напрямі.

Для оминення неточности у веденню книг касової і членської, а також злишньої переписки і її коштів просимо всіх Отців при кождочаснім присиланню або личнім складанню в канцелярії Епп. Консисторії яких небудь вплат для Еп. П. подати конче: ціле імя і назвиско члена, його осідок, деканат і безумовно **ЦІЛЬ**, на яку гроші призначені (чл. вкладка, вирівнанне залеглости, жертва, даток на одну із секцій і т. др.) При внесеннях о принятте нових членів треба висказати, що дотична фізична чи моральна особа хоче стати членом звичайним, чи спомагаючим, чи основателем і просить Виділ о принятте.

Для перегляду Всеч. Отців, подається спис всіх членів, в якім звичайні члени виказані по деканатам. Цифри коло імен означають залеглости в марках. Після сього спису умішена табеля з цифровими зіставленнями скількости членів і залеглости в поодиноких деканатах.

### Спис членів Товариства „Епархіяльна Поміч“.

(Стан з нінцем 1921. р.)

А. Члени основателі: Преосвящ. Епископ Йосафат, П. Т. ОО. Зубрицький Александер, Др. Левицький Василь, Др. Богачевський Константин, Др. Пинило Василь, Мисик Василь, Лщинський Іван, Петик Іван, Саноцький Володимир, Гарбовський Николай, Ковальський Айталь, Кормош Омелян, Моравський Єронім, Чайковський Роман, Метелля Северин, Гриневецький Еміліян, Бачинський Володимир, Стецишин Михайло, Козенка Александер, Коритко Сильвестер, Подляшецький Іван, Лесак Іван, Чичилович Анатоль, Костек Іван, Гучко Василь, Котис Омелян, Посікира Михайло.

Церкви: Улазів, Німстів, Дахнів, Залуж, Люблинець Новий, Люблинець Старий, Нове Село, Чесанів, Жуків, Гораєць, Підомщина, Хотилюбе, Брусно Нове, Лівча, Крупець, Горинець, Брусно Старе.

Товариства: б. Ольховецький деканат, Буківський деканат. Разом 46 членів.

*Б. Спомагаючі члени:* П. Т. ОО. мітр. Волошинський Карло, Мартинович Омелян, Валюх Іван, Трешневський Омелян, Саламон Лев, Заяць Іван, Гоцький Олекса, Чавс Петро, Лаврецький Василь, Малецький Панталеймон, Каленюк Зенон, Заяць Володимир, Малецький Онуфрій, Паславський Михайло, Шпиталь Іван, Гентиш Николай.

Церкви: Полонна, Височани, Камяне.

Товариства: Апостольство молитви при каплиці ОО. Василян в Перемишлі і Третій Чин при тій каплиці. Разом 21 членів.

*В. Звичайні члени:*

1. *Балигородський деканат:* Генсьорський Юрій, Осідач Михайло 148.

2. *Белзький:* П. Т. Голічек Іван 124, Жук Віктор, Ковальський Іван 76, Криницький Юліян 198, Кречковський Володимир 76, Салук Лука 100, Худик Іван 148.

Церкви: Вербіж 73, Ванів 76, Глухів 76, Гора 76, Жужіль, Жабче муров. 148, Кристинопіль 76, Осердів 124, Пархач 76, Перемишлів 124, Русин 73, Себечів 73, Савчин 148, Хлопятин 124, Цеблів, Шмитків 148.

Товариства: Ванів: Апост. мол. 148, Глухів: Апост. мол. 148, Гора: Апост. мол. 148, Жужіль: Апост. мол., Шмитків: Братство дівчат 148.

3. *Бірчанський:* П. Т. Гук Михайло 160, Гут Олексій 75, Левицький Теодор 100, Полянський Николай 148, Тиховський Лев.

Церкви: Кузмина 75, Ліщава гор. 75, Ліщава дол. 75, Ліщавка 75.

4. *Бориславський:* П. Т. Бахівський Дмитро 24, Вербицький Михайло, Кузик Корнило, Мекелита Петро, Мацюрак Василь, Марущак Володимир, Тимкевич Александер 24, Федорович Карло, Хтей Алексій, Ших Юліян.

Церкви: Борислав, Губичі ц. мат. і доч., Дерезиці, Далява 76, Доброгостів, Долге ц. мат. і доч., Кропивник новий, Колпець, Модрич, Мразниця, Монастир дереж., Орове, Попелі, Попелі гор., Рибник, Солець, Стебник, Станія, Східниця, Тустановичі, Трускавець, Улично.



Товариства: Тустановичі: Братство св. о. Н. 148.

5. *Буківський*: П. Т. Антонович Василь 148, Клачинський Антін 148, Кріль Михайло 76, Менцінський Юрій 148, Тесля Михайло 23, Шпилька Панталеймон 156.

Церкви: Вислок гор. 76.

6. *Варяжський*: П. Т. Давидович Карло, Гумовський Никодай, Ковшевич Юрій 18, Кашубинський Іван, Карпак Михайло, Медицький Клим 48, Осмак Роман, Ріпецький Мирослав 76, Стецишин

Церкви: Варяж мат. і капл., Войславичі, Гільче 60, Довжнів, Конотопи 48, Костяшин, Лубів, Ліски, Миців, Ниновичі, Нисмичі, Опільсько. 48, Сулимів, Старогород, Тудорковичі, Теляж, Ульвівок, Хоробрів.

7. *Велико-мостенський*: П. Т. Артимишин Олексій, Гумецький Юліян 148, Гірняк Михайло 24, Клос Василь, Марчак Омелян 148, Павлюк Матвій 48, Пясецький Лев 148.

Церкви: Бесіди 104, Дворці, Любеля 104, Великі Мости, Остобіж, Пристань, Реклинець 148, Стремінь 148.

Товариства: Любеля Церк: Братство 104, Реклинець: Апост. мол. 148.

8. *Височанський*: П. Т. Бадан Йосиф 48, Білас Михайло, Гомза Еміліян, Грабець Іван, Іваньо Іван, Мороз Григорій 76, Пасічінський Нестор, Тустанович Орест, Трешневський Михайло, Ших Ігнат, Янів Петро.

Товариства: Брацтво св. о. Ник. 76, Бориня.

9. *Горлицький*: П. Т. Війтович Яків 148, Давосир Петро 148, Заяць Ігнат 148, Ковальчик Михайло 136, Менцінський Омелян, Стеранка Александер 76, Титар Іван 76.

Церкви: Боднарка 148, Висова 124, Ганчова 76, Гладишів 76, Долини 124, Ріпки 76, Смерековець 76.

10. *Грибівський*: П. Т. Артемович Михайло, Білинський Николай 160, Жук Михайло, Курилло Василь 76, Лучечко Петро 76, Русиняк Іван 76, Феціца Михайло 76, Хиляк Дмитро 166, Цапинський Петро 76.

11. *Динівський*: П. Т. Галянка Петро, Жарський Іван 76.

Церкви: Бахір 148.

12. *Добромільський*: П. Т. Бурмич Николай, Білинський Омелян, Балко Василь, Боровець Дмитро, Гукевич Олексій,

Гринишин Іван, Дрималик Роман, Гоцький Бронислав, Заболоцький Теодор, Кобрин Олекса, Маринович Йосиф, Мельник Лев 100, Полянський Генрих 166, Тимчишин Михайло, Турчиновський Марко.

Церкви: Арламів, Бориславка, Буневичі, Войткова, Грабівниця 100, Городиско, Гувники, Гійско, Квасинина, Макова, Нове Місто, Новосілки козицькі, Посада рибот. Пацлав, Розтока, Сенькова, Трійця, Трушевичі, Юречкова, Ямна гор., Ямна дол., Передільниця 100.

Товариства: Апост. мол. Гійско.

13. *Дрогобицький*: П. Т. Іванусів Николай, Кмить Полівкт 124, Кикта Павло, Отто Іван 52, Слонський Антін, Чайковський Теофіл, Шевчик Іван 24, Шумський Лев 124, Завід. парохії Дрогобич.

Церкви: Болохівці, Вацовичі, Гаї, Гаї вижні, Дрогобич ц. мат. і 5 доч., Лишня 52, Медвежа, Михалевичі, Почаєвичі, Раневичі, Рихтичі, Солонсько 76, Снятинка, Унятичі.

14. *Дуклянський*. Мишковський Маріян 168, Мигаль Василь 100.

Церкви: Воля цекл. 124, Дошниця 124, Перегримка 148.

15. *Жовківський*: П. Т. Бирка Іван 148, Утриско Володимир.

16. *Жукотинський*: П. Т. Бережницький Олексій, Вільчанський Михайло 23, Грицай Николай 128, Господаревський Іван, Грушкевич Клим, Княжинський Петро, Мухнацький Лев, Присташ Юліян, Татомир Юліян, Чичула Іван 76, Яремкевич Василь 48.

Церкви: Бистре, Гвоздець, Галівка, Дністрик дуб. 124, Жукотин 148, Лице, Михнівєць.

17. *Комарнянський*: П. Т. Гумецький Юліян 100, Гумецький Йосиф, Криницький Іван, Кліш Григорій, Комарницький Іван, Легуцький Юліян, Пелех Евстахій 76, Процько Павло 76, Раставецький Маркил 100, Рихлевський Володимир, Сапрун Теодор 76, Скобельський Осип 124, Филипович Іван 76.

18. *Короснянський*: П. Т. Брицький Василь, Заворотюк Михайло 72, Кульчицький Григорій 160, Ключас Іван 75, Мальярчик Олекса 98.

Церкви: Близянка 76, Ванівка 100.

19. *Краковецький*: П. Т. Бачинський Йосиф, Журавецький Григорій, Крупа Юрій 148, Крушинський Роман, Кручковський Михайло, Котис Данило, Мартинович Григорій, Подляшецький Константин, Подлуський Петро, Твердохліб Антін, Цепинський Евстахій, Щурко Стефан.

Церкви: Грушів 162, Кальників 148, Кобильниця волоска, Хотинець.

Товариства: Апост. мол. Грушів 162.

20. *Куликівський*: П. Т. Винницький Володимир, Грушкевич Константин, Демчук Матвій, Козак Теодор, Круцько Андрій, Кміцикевич Савин, Мацюрак Северин, Підгорецький Петро 148, Пастернак Іван, Склепович Василь, Тис Прокіп 47, Ткачук Ілія, Федоронько Стефан, Шумило Михайло, Ясеницький Кипріян, Яросевич Петро.

21. *Лежайський*: П. Т. Булик Никита 76, Венгринович Діониз 148, Камінський Іван, Пшепюрський Андрій 148, Хомань Матвій 76.

Церкви: Лежайск 76.

22. *Ліський*: П. Т. Венгринович Володимир 75, Добрянський Северин 75, Добрянський Йосиф 75, Гмитрасевич Володимир 75, Ісайчик Роман, Кончило Віктор, Михальчук Дмитро 75, Макар Григорій 50, Полошиневич Юліян 75, Сливинський Михайло 76, Сембратович Любомир 75, Чучкевич Юліян 99, Чертежинський Дмитро 75.

Церкви: Бібрка 75, Безмігова гор. 75, Ванькова 75, Веремінь 75, Голучків 75, Дзвиняч 75, Здвижень 75, Завадка 75, Креців 75, Ліщовате 75, Лісько 75, Монастирець 75, Мичківці 75, Орелець 75, Постолів, Ропенка 75, Розпуте 75, Руденка 75, Станкова 75, Середниця 75, Угерці мінер. 75, Янківці 75.

Товариства: Монастирець 50.

23. *Лупківський*: П. Т. Бачинський Николай, Венгринович Ілярій, Гробельський Михайло 76, Жубрид Михайло, Ковюшко Антін 48, Стукач Павло 76.

Церкви: Воля мигова 148.

24. *Лучанський*: П. Т. Волошин Николай 148, Гошка Юрій, Городиський Дмитро 166.

Церкви: Сілець 166,



25. *Любачівський*: П. Т. Іваницький Григорій, Лапичак Віктор, Макар Антін, Чернецький Василь, Шведзіцький Антін, Шумелда Іван.

Церкви: Борхів, Башня, Бігалі, Воля оlesh., Диків Ст., Жапалів, Лукавець, Липовець, Олешіці, Олешіці старі, Старесело, Шутків.

(Дальше буде поміщене в найближшій числі „Епарх. Відомостей“.)

#### ВІД ВИДІЛУ ТОВ-А „ЕПАРХІЯЛЬНА ПОМІЧ“.

*Перемишль в лютім 1922.*

#### Ч. 69/орд. — Про вибір нового Пали.

Вже по зложенню сього числа Відомостей наспіла радісна вістка, що Збір Кардиналів в Римі вибрав дня 6. лютого Кардинала Ахілля Раттіого, Медіолянського Архієпископа, Папою Римським, який прибрав імя Пія ХІ.

Нехай буде Господу Богови щира від нас подяка за це, що Він у своїм милосердю вкоротив сирітство своєї Церкви-Обручниці, даючи їй відомого Голову, а нам нашого найвисшого і найліпшого Батька на землі!

Всеч. Отці, — як це вже згадано вище, повідомлять в найближшу неділю о тім своїх вірних, а по Службі Божій, перед внесенем многолітства відспівають при виставленню Нсв. Тайн благодарственну пісню: »Тебе Бога хвалим«.

В науці до народу Всеч. Отці не забудуть згадати, що ще є хвиля в якій весь католицький світ дає вислів чувствам, якими переповнені серця Католиків зглядом особи нового Святійшого Отця, тому і ми, яко вірні сини католицької Церкви, виявляємо їх рівнож а передовсім чувства любови і чувства віддання і вірности св. Апостольському Престолови. Поручать дальше своїм вірним, щоби вони часто і горячо молилися за Святійшого Отця Папу Пія ХІ і упрошували для Нього потрібні ласки для вмілого і святого кервання повіреним Йому Петровим кораблем, що одинокий веде нас всіх певною дорогою до вічного спасення і пояснять їм, що через наші молитви за Святійшого Вітця ми лучимося тісніще з Ісусом Христом, який через свого Заступника тут на землі, Папу Римського, показує нам в справах Церкви і спасення наших душ, свою Божу волю.— Перемишль, 8. лютого 1922.— †ЙОСАФАТ, Еп-

ПЕРЕМИСЬКІ



ЕПАРХІЯЛЬНІ

# ВІДОМОСТІ

## Ч. 1168. — В справі першого св. Причастя.

До найважніших хвиль в життю христіянина-католика належить без всякого сумніву день його першого св. Причастя, коли то Христос Господь бере серце чоловіка перший раз в посідання через замешкання у нім в таїнственный спосіб під видами хліба і вина.

Тому то всі Всеч. Отці, повинні день першого св. Причастя діти обходити кожного року в кожній парохії як найторжественнійше, а церква у тім великім святі не менше як діти, їх родичі і прочі вірні, повинні бути до него свята заздалегідь як найстараннійше приготовані і об'учені. Горяча і добре облумана промова священика в тім дни до дітей і його ціле заховання примінене до торжественної свої хвилі, мали і мають все велике значіння для успішного душпастирвання в парохії.

Поручаю проте як найгорячійше Всеч. ОО. Душпастирям і Катехитам зайнятися щиро цею справою, поручаю справити і упорядкувати її всюда як належить, — а Всеч. ОО. Деканів прошу, щоби яко І-і шкільноординаріатські Комісарі мали її все в евіденції, а в своїх візитаціях, і в своїх звігах ніколи єї не поминали і відповідно до обставин подавали Кондеканальним Отцям або самі або через других Отців потрібні в сім згляді вказівки.

† ЙОСАФАТ, Епн.

## Ч. 120/орд. — В справі деканальних Зборів в р. 1922.

Всеч. ОО. Деканів деканатів: бірчанського, динівського, комарнянського, короснянського, лежайського, медичького, мостиського, нижанківського, порохницького, радимнянського, рудецького, судово-вишенського і яворівського — прошу о визначення місця сегорічних весняних деканальних Зборів і негайне повідомлення мене об тім. До котрих з тих деканатів буду міг цього року приїхати, повідомлю Всеч. ОО. Деканів завчасу і визначу день.

Прочих Всеч. ОО. Деканів звільняю на цей раз від предкладання Еп. Ординаріатови до затвердження порядку зборів весняних, — прошу однак о точний звіт з відбутих Зборів.

В чім і як належалоби змінити приписи і норми, досі обовязуючі, що до способу відбування деканальних Зборів в перемиській Епархії зі згляду на змінені тепер обставини нашого життя, буде подано в своїм часі пізнійше.

Порядок Зборів коли я є на них присутний, є звичайно слідуючий:

О год. 8 рано Служба Божа Архієрейська-читана, а по ній безпосередно співана соборова за померших священиків в деканаті згл. Епархії. Відтак панахида за них, коротка наука і уділення Апостольського Благословенства. Почім — около 11-ої — Збори.

В дни деканальних Зборів всі священики правять Служби Божі за усопших священиків в деканаті згл. Епархії, — крім одного священика, що править Службу Божу в наміренню господаря дому. Не забуваймо за наших померших братів, за котрих звичайно крім дня їх похорону не молимося, уведем яко сталий цей добрий звичай, а будемо мати запевнені молитви і за наші душі, коли і нас не стане між живими.

Хоч деканальні Збори є в першій мірі для священиків, не можна однак не дати нагоди і народови скористати з них а іменно: почути науку духовну, висповідатися і прийняти св. Причастя.

При тім з радістю подаю до відома Всеч. Отців, що уводиться в Епархії вельми цінний звичай, відбування в парохії, в котрій мають відбутися декан. Збори, три дневних реколекцій для народу перед Зборами. В сім случаю



священики деканату умавляються межи собою і ділять межи себе реколекційні науки. Другого і третього дня нарід сповідаєся, а четвертого дня, в дни Зборів, від вчасного ранка, причащається.

В деканатах, де уведено цей блаженний звичай, є замітний загальний підйом релігійного життя.

Сли кожного року відбудуться в кождім деканаті в двох парохіях (се є. на весні і в осени) перед дек. Зборами реколекції, то за чотири-пять літ, кождий деканат — отже Епархія ціла, буде переорана цим духовним плугом. Додаймо ще в великім пості те саме в двох-трех парохіях, а будемо мати вельми успішний середник до праці над релігійним вихованням нашого народу.

Це я дуже поручаю, це дораджую, о це дуже прошу. По евентуальні інформації в сім згляді можна звертатися до ОО. Василиян: в Кристинополі, Жовкві, Дрогобичі... або до Впр. о. декана Хотинецького в Ярославі. Всеч. о. дек. Дороцького в Злотськім п. Мушина, — згл. до Ординаріату.

Хто з ОО. парохів бажавби цього року в себе посвятити церков, нехай довідомить мене о тім сейчас.

† ЙОСАФАТ, Еп.

#### Ч. 121/орд. — В справі розділу св. Мира.

З покликом на ч. 251/орд. з р. 1921 (Відом. ч. II) прошу цього року всіх ОО. Деканів на день 25. цвітня, ц. є. вівторок по неділі св. Томи до Перемишля. Близші дані подається туг на місци.

† ЙОСАФАТ, Еп.

#### Ч. 114/орд. — В справі звороту коштів за св. Миро.

З покликом на рішення ч. 53/орд. оголошене в Епарх. Відомостях ч. I/922, стор. 15, подається до відома, що кождий з Всеч. ОО. Деканів буде обовязаний за сегорічне св. Миро зложити за деканат квоту найменше 600 мк. титулом понесених коштів за оливу, складники і спорядження св. Мира. Всеч. ОО. Декани розділять сю квоту між всі парохії в деканаті і зобовязуть церковні скарбони до зложення припадаючої части на кожду парохію.

Евентуальна решта позістала по покриттю згаданих коштів буде обернена на справлення посудин потрібних при освяченню св. Мира і його роздачі.

#### **Ч. 976. — В справі видатків на поштові оплати.**

Всч. Духовенству пригадуєся тутешний розпорядок з минушого року до Ч. 5710, котрим поручено парохіяльним урядам робити з кінцем року викази видатків на поштові оплати. Ті викази потверджені дотичним деканальним урядом належить пересилати до високого Воевідства з прошеннем о зворот тих видатків з релігійного фонду.

Поручаєся до повисшого примінитися.

#### **Ч. 723. — Заступство церкви і парохії перед адміністраційними властями.**

На желання Прокураторії генеральної Р. П. у Львові подаєся до відома Всеч. Духовенства, що після обовязуючих законів Генеральна Прокураторія не є покликаною ані до інтервенції в справах церквей і парохій перед властями адміністраційними ані до зізвалянна на алієнації майна церковного зглядно парохіяльного.

Заступство церкви і парохії перед властями адміністраційними є річею самого Отця Пароха зглядно завідателя парохії а до зізволєння на алієнацію майна церковного і парохіяльного на основі розпорядженя Мініст. з 20 червня 1860 В. з. д. Ч. 162 суть компетентними історія і краєва власть політична.

З огляду на се Прокураторія не буде відповідати на письма в повисших справах до неї звернені.

#### **Ч. 880. — В справі предплати за „Епарх. Відомости“ в році 1922.**

Кошт видання і розіслання першого числа сьогорічних «Епарх. Відомостей» перевиснає суму 70.000 мк. З року 1921. лишився нам чималий недобір, а ціни паперу і кошта печатання постійно зростають. Ми змушені проте піднести предплату за «Епарх. Відомости» в р. 1922 на 1.000 мк. від кожної парохії. Всеч. ОО. Декани зволять сю суму зібрати із скарбон кожної матерної церкви і разом тут прислал.

Слиби мимо него підвищення предплати оказався при кінці року недобір, застерігаємо собі, що попросимо о додаткове його вирівнання.

#### **Ч. 1276. — В справі виказів епітрахильних доходів.**

Пригадується, що всі завідателі парохій обов'язані суть по скінченню їх завідательства предклатати Еп. Консисторії в цілі дальшого урядового ужитку урядом деканальним потверджені викази епітрахильних доходів за цілий час їх завідательства. ОО. Декани звільняючи ОО. Завідателів не забудуть жадати все від них цих виказів, котрі через себе затверджені тут предклатати будуть.

#### **Ч. 1275. — В справі предклатання фасії доходів і розходів парохії.**

Пригадується, що новопоставлені парохі суть обов'язані у власнім інтересі предклатати в речинци до двох місяців по полученню інституції на парохію фасію доходів і розходів парохії в двох примірниках в цілі узискання від правительства доповнення конгруї. Всеч. ОО. Декани не залишать пригадувати це парохам при впроваджуванню їх в парохії.

#### **Ч. 123/орд. — В справі датків на дух. семинар.**

Еп. Ординаріят пригадує сею дорогою за датки на духовий семинар всім Всч. Отцям, що доси цього датку не зложили. Відноситься це до многих парохіяльних урядів деканатів особливо: белзького, горлицького, угнівського, дуклянського, лупківського, лютовиського, мостиського, немирівського, підбузького, риманівського, рудецького, самбірського, сокальського, старосамбірського, старосольського, яворівського та ярославського. Залягають також деякі Всч. Отці і прочих деканатів. Еп. Ординаріят подаючи це до відома просить о зложення цьої повинности без дальшого урговання.

#### **Ч. 1169. — В справі вінчань в неділі і свята.**

З різних сторін Нашої Епархії приходять до нас нарікання і скарги на це, що через весілля, що відбуваються,



в неділі і свята в високих ступні поширюєся в нашій народі самозрозуміле непошановання свят, непошановання церковних богослужень і деморалізація. Тому поручаємо Всеч. ОО. Душпастирям, на будуче — о скільки лишень це можливе, не допускати до вінчань в неділі і свята, причім дозволяємо покликуватися на цей наш розпорядок.

Не менше вказаним булоби, щоби Всеч. ОО. Душпастирі впливали на вірних, щоби вони в загалі здержувалися від гучних весіль і забав і обмежували свої **ВИДАТКИ** лишень до цього що найконечнійше.

#### Ч. 124/орд. — В справі дух. реколекцій для священників в р. 1922.

Як відомо Всеч. Отцям, всі священники є обов'язані відправити що найменше раз на три роки духовні вправи, ц. є. реколекції. Щоби дати можливість Всеч. Отцям цей обов'язок сповнити, повідомляємо, що будемо старатися цього року дати одній часті Всеч. Духовенства нагоду відбути реколекції в Перемишлі в часі від другої половини серпня до кінця вересня. Реколекції будуть зачинатися все в понеділок пополудни згл. вечером, а кінчитися будуть в суботу рано.

Перша серія для Всеч. ОО. Деканів і Катехитів зачнеся імовірно 21. серпня.

Близіші дані подамо в слідуючій числі Епар. Відомостей.

#### Ч. 125. орд. — Про уживання назви урядів „метрикальні“ замість „парохіяльні“.

Як відомо Всеч. Отцям, світські влади намагаються називати наші церковні парохіяльні уряди „метрикальними“ а ОО. парохів згл. їх заступників уважати державними функціонерами, що суть їх влади підчинені.

Послідна спільна конференція гр. кат. галицького Єпископату, що відбулася в лютім с. р. у Львові, памятаючи на свої обов'язки зглядом Церкви, застеріглася проти цього поступовання відповідним письмом до Мініст. віроісповідань і прилюдної освіти.

Єписк. Ординаріят стверджує також з вдоволенням свідоме і гідне становище Всч. єпархіального Духовенства в справі розпорядку галицького Єпископу що до язика

в яким мають бути ведені парохіяльні книги, в чім Єпископат гал. провінції на висше згаданій конференції віднісся рівнож до найвисших властей проти звісного розпорядку львівського Воевідства, за котрим слідували розпорядки декотрих Староств.

#### Ч. 1117 — Конкурс на опорожнені парохії.

З речинцем до 31. мая 1922 виставляються на конкурс слідуючі опорожнені парохії.

*Дек. Балигородський:* 1) Рябе.

» *Бірчанський:* 1) Добра шляхотська, 2) Пяткова, 3) Грозьова, 4) Лімна.

» *Бориславський:* 1) Кропивник новий, 2) Тустановичі.

» *Буківський:* 1) Пулави.

» *Велико-Мостенський:* 1) Пристань.

» *Височанський:* 1) Росохач.

» *Горлицький:* 1) Гладішів, 2) Долини, 3) Крива, 4) Ліщини, 5) Ново-виця, 6) Реґетів, 7) Рихвалд, 8) Смерековець

» *Грибівський:* Білцарева.

» *Динівський:* 1) Павлокома.

» *Добромільський:* 1) Робитичі.

» *Дуклянський:* 1) Воля цеклинська, 2) Поляни, 3) Радоциа, 4) Ростайне.

» *Жукотинський:* 1) Дністрик головецький.

» *Комарнянський:* 1) Горожанна мала, 2) Поріче ґрунт.

» *Короснянський:* 1) Чорноріки.

» *Любачівський:* 1) Синява.

» *Лютувський:* 1) Береги горішні, 2) Смільник, 3) Устріки горішні, 4) Хміль, 5) Царинське.

» *Лупківський:* 1) Воля мігова, 2) Явірник.

» *Медицький:* 1) Барич.

» *Мушинський:* 1) Войкова, 2) Явірки.

» *Нижанківський:* 1) Тисова.

» *Підбужський:* 1) Свидник.

» *Порохницький:* 1) Крамарівка, 2) Дубецко.

» *Риманівський:* 1) Поляни сур., 2) Ясель, 3) Синява, 4) Яблониця поль.

» *Рудецький:* 1) Михалевичі.

» *Самбірський:* 1) Вяцковичі.

» *Сінявський:* 1) Майдан, 2) Монастир.

- „ *Старосамбірський*: 1) Волошинова, 2) Лінина мала, 3) Лопушанка хом.
- „ *Сяніцький*: 1) Ольхівці.
- „ *Тіснянський*: 1) Криве ad Тісна, 2) Терка, 3) Яворець.
- „ *Турчанський*: 1) Шумяч.
- „ *Угнівський*: 1) Корчів.
- „ *Устріцький*: 1) Лобозів, 2) Старява сянічка.
- „ *Чесанівський*: 1) Белзець, 2) Крупець, 3) Плазів.
- „ *Ярославський*: 1) Цетуля.

Прошення внесені не по формі і не заосмотрені потрібними залучниками, а особливо без свідоцтва з конкурсового іспиту, як і ті котрі би вплинули по дни 31. мая 1922, будуть звернені яко безпредметові.

Примічається, що всі Всч. ОО., що одержать презенту на таку парохію, що крім матерньої церкви має ще одну або більше дочерних, будуть обовязані в кождім часі, на жадання перемиського Еписк. Ординаріату згодитися на евентуальне відлучення дочерних церквей разом з ґрунтами.

При тім Еп. Ординаріат повідомляє всіх Отців, наміряючих внести подання о прийяття в спис на висше згадані парохії, що доходи з парохіяльних нафтових теренів, які вже існують, зглядно, які в будучности повстануть в висше вчислених парохіях, Еп. Ординаріат застерігає отсим на цілі епархіяльні.

Перед інституцією на отриману парохію, кождий з Всеч. Отців підпише відповідну декларацію.

## ХРОНІКА.

### Іменовання :

Ч. 943. Всеч. о. Ковальський Іван декан Белзький і парох в Ваневі Радником Еп. Консисторії.

Ч. 1175. Всеч. о. Валюх Іван, парох в Трускавці — мдеканом Бориславським.

### Канонічну інституцію одержали Всеч. ОО.:

Ч. 855. Конюшко Антоній — Туре. Ч. 867. Тарчанин Михайло — Хотинець. Ч. 868. Рудавський Антоній — Гаї. Ч. 875. Кречковський Володимир — Куличків. Ч. 888. Дзяма Дам'ян — Дубрівка. Ч. 877. Левицький Теодор — Рад-



щиці. Ч. 1176. Парацак Теодор — Головецько дод. Ч. 1284. Хияляк Антоній — Чаплі. Ч. 1289. Др. Решетило Роман — Хотилич.

### **Завідательства одержали Всеч. 00.:**

Ч. 821. Галушка Гнат — Рихвайд. Ч. 867. Бачинський Йосиф — Цетуля. Ч. 877. Боберський Юліян — Поляни дек. Дукл. Ч. 889. Ільницький Северин — Добра шляхоцька. Ч. 778. Вареха Теодор — Воля михова. Ч. 270. Була Михайло — Манастир. Ч. 940. Пшепюрський Йосиф — Любича. Ч. 939. Очабрук Омелян — Росохач. Ч. 1149. Ільницький Йосиф — Шумяч. Ч. 1188. Винницький Роман — Буців. Ч. 1209. Бак Михайло — Дубецько. Ч. 864. Ломницький Антоній — Вяцковичі.

### **Сотрудництва одержали Всеч. 00.:**

Ч. 879. Дутко Петро — Тарнавка. Ч. 894. Кабаровський Евстахій — Синік. Ч. 754. Микулович Володимир — Диків з осідком Загіре ad Гійче. Ч. 1117. Шкільник Іван — Дорожів. Ч. 1210. Боровець Володимир — Липа. Ч. 1277. Процько Павло — Перемишль.

Ч. 848. Всеч. о. Генсьорський Юрій одержав відпустку з Епархії до Епархії Станіславівської.

### **Померли:**

о. Качмарчик Теофіль, парох в Більцаревій 16/2 1922.

о. Береский Стефан, парох в Вяцковичах 10/3 1922.

Душі їх поручаємо молитвам Всеч. Отців.

**† ЙОСАФАТ**  
ЕПИСКОП.

о. Стефан Мацюрак  
Канцлер.

## II. ЧАСТЬ.

### Додаток до „Епарх. Відомостей“.

Надзвичайні Загальні Збори Тов. «Епархіяльна Поміч» відбуються в Перемишлі 25. цвітня 1922 ц. є. в второк по неділі Томиній, зі слідуочим дневним порядком:

1. Відкриття Загальних Зборів і вибір Президії Зборів;
2. Відчитання протоколу з попередних Заг. Зборів;
3. Звіт з діяльності Т-ва в загалі і секцій з окрема;
4. Звіт провірної комісії,
5. Вибір нового Виділу;
6. Вибір провірної комісії;
7. Внесення Виділу;
8. Внесення і інтерпеляції.

Перед Загальними Зборами о год. 8. рано буде відправлена в катедрі Архіерейська Служба Божа. Початок Зборів о год. 10-ій.

Пригадується всім членам § 21. Устава Товариства, по якому: «о скілько членом товариства є священик, має обовязок відслужити в протягу року дві св. Літургії до св. Йосифа Обручн., а се одну за живих (на всяке прошене), другу за померших членів і добродіїв товариства і їх родини».

Перемишль 22. марта 1922.

† ЙОСАФАТ, Епп. Президент Товар.

Секція V. «Епарх. Помочи» повідомляє, що спроваджене нею літургічне вино для дієцезії, вже в цілости розійшлося. В виду цего Товариство задумує закупити ще раз більшу скількість вина.

Тому, що Секція V. займається розділом вина перший раз, проситься Всеч. Отців заподати їй чи то від своїх деканатів чи то від себе свої помічення що до якости, розділу та перевозу вина. Всі замітки приймемо з подякою.

Рівночасно подаємо до відома, що в найблизшій часі спровадимо церковне світло для наших членів. Вже тепер можна замавляти.

Стараємося рівнож о робітню направи церковних риз, які вже й тепер можемо приймати, однак лишень в міру нашої можности по попередньому листовному порозумінню.

Всеч. Духовенству поручається артистично малярське ательє «Відродження» артистів-малярів бувший полковника української армії, Бориса Палія Непо і б. поручника Павла Запоріжського в Перемишлі. Заведення існує третій рік і за цей час виконало вже багато робіт по церквах нашої Епархії, які удержані в стилі східно-церковного малярства помітно відстають від одноставної візантійщини. Деякі парохіяльні Уряди містили прилюдні признання за виконані в їх церквах через «Відродження» образи. Робітня знаходиться в Перемишлі при ул. Смольки ч. 4.

**Продовження Звіту зі стану книги членів тов. „Епарх. Поміч“ за рік 1921.**

## Зіставлення

скількості членів і залежності в деканатах.

(Звичайні члени:)

п. н.	Деканат	Скількість членів					Мк.	ф.
		священники	церкви	товариства	Разом	Зрієдновключення після §. 26. уставу		
1	Балигородський	2	—	—	2	1	148	—
2	Белзький	7	16	5	28	13	3.679	—
3	Бірчанський	5	4	—	9	2	783	—
4	Бориславський	10	24	1	35	1	272	—
5	Буківський	6	1	—	7	4	775	—
6	Варяжський	9	19	—	28	—	298	—
7	Велико-мостенський	7	8	2	17	6	920	—
8	Височанський	11	—	1	12	—	200	—
9	Горлицький	7	7	—	14	4	1.432	—
10	Грибівський	9	—	—	9	2	706	—
11	Динівський	2	1	—	3	1	224	—
12	Добромільський	15	22	1	38	1	466	—
13	Дрогобицький	9	19	—	28	2	452	—
14	Дуклянський	2	3	—	5	4	664	—
15	Жовківський	2	—	—	2	1	148	—
16	Жукотинський	11	7	—	18	3	547	—
17	Комарнянський	13	—	—	13	1	628	—
18	Короснянський	5	2	—	7	1	581	—
19	Краковецький	12	4	1	17	4	620	—
20	Куликівський	16	—	—	16	1	195	—



П. н.	Деканат	Скількість членів					Зрілі до в- ключення після §. 26. уставу	Мк.	ф.
		свя- щен- ки	Цер- кви	това- ри- ства	Разом				
21	Лежайський	5	1	—	6	2	524	—	
22	Ліський	13	22	1	36	—	2.450	—	
23	Лупківський	6	1	—	7	1	348	—	
24	Лучанський	3	1	—	4	3	480	—	
25	Любачівський	6	12	—	18	—	—	—	
26	Лютовиський	4	5	—	9	4	688	—	
27	Мединицький	12	13	—	25	2	768	—	
28	Медицький	11	3	—	14	2	949	—	
29	Мостиськяй	10	3	—	13	—	440	—	
30	Мушинський	17	8	—	25	2	2.000	—	
31	Немирівський	6	7	—	13	—	380	—	
32	Нижанківський	10	—	—	10	1	248	—	
33	Перемиський	16	2	2	20	1	603	—	
34	Підбужський	8	4	—	12	3	420	—	
35	Порожницький	6	—	—	6	—	199	—	
36	Равський	16	24	1	41	1	2.816	—	
37	Радимнянський	14	4	1	19	1	858	—	
38	Риманівський	5	2	—	7	1	354	—	
39	Рудецький	14	—	—	14	—	124	—	
40	Самбірський	12	—	—	12	2	832	—	
41	Сінявський	11	6	—	17	2	964	—	
42	Сокальський	14	30	—	44	1	3.369	—	
43	Старосамбірський	11	2	—	13	4	768	—	
44	Старосільський	13	3	2	18	1	1.216	—	
45	Судово-вишенський	16	21	1	38	—	270	—	
46	Сяніцький	9	9	2	20	10	1.924	—	
47	Тіснянський	1	—	—	1	—	73	—	
48	Турчанський	12	2	—	14	1	148	—	
49	Угнівський	15	15	1	31	—	280	—	
50	Устріцький	13	2	—	15	3	987	—	
51	Чесанівський	5	4	1	10	—	504	—	
52	Яворівський	15	5	—	20	2	408	—	
53	Ярославський	16	14	8	38	2	1.060	—	
Разом		505	361	31	897	104	41.190	—	

## Продовження спису членів Тов. „Епарх. Поміч“

(увага: Члени виказані по деканатам. Цифри коло імен означають залеглости в марках).

26. *Лютовиський*: П. Т. Котис Атаназ, Копистянський Роман 100, Полянський Іван 64, Рудавський Іван 124.

Церкви: Жолобок 124, Кривка 76, Лютовиска 76, Чорна 124, Чорна ц. доч. 124.

27. *Мединицький*: П. Т. Войтович Петро 124, Дуцько Юліян 12, Калимон Григорій, Круцько Семен 76, Німилевич Теодор 52, Паньківський Ілярій, Панасевич Дмитро, Романець Григорій, Стеців Лев, Татомир Михайло 154, Чапельський Антін 76, Япів Александер.

Церкви: Більче, Вороблевичі 52, Горуцко, Добрівляни, Довге 52, Криниця, Летня ц. мат. і доч., Мединичі 52, Раделич, Ролів, Ріпчиці 52, Тивів 76.

28. *Медицький*: П. Т. Вербицький Юрій, Дмитраш Іван 75, Каранович Йосиф 75, Канда Григорій 60, Мирович Денис 99, Микулович Володимир 123, Миколайчук Мартин 51, Преторіус Йосиф 25, Прокурат Михайло 93, Сендзік Іван 123, Серединський Теодор.

Церкви: Буців 75, Слібно 75, Слібенце 75.

20. *Мостиський*: П. Т. Білик Іван 68, Боднар Михайло, Борис Семен, Куціль Роман 52, Максимович Григорій, Перчинський Петро, Тихович Йосиф, Хомяк Володимир, Шехович Іван 48. Ясеницький Володимир.

Церкви: Арл. Воля 76. Крукеничі 99, Острожець 98.

30. *Мушинський*: П. Т. Возняк Євген 76, Венгринович Еміліян жуп. 100, Гадзевич Онуфрій 76, Гринчук Іван 60, Дороцький Михайло 48, Дуркот Александер 76, Гела Ілярій 76, Качмар Іван 76, Козловський Володимир 76, Мохнацький Володимир 60, Папп Орест 76, Прислопський Роман 76, Сембратович Анатоль 76, Смолинський Василь 76, Скварко Іван 77, Фенич Іван, Хиляк Осип 50.

Церкви: Вірхомля вел. 160, Дубне 75, Злотське 100, Мелюхів 75, Нов. Санч 76, Щавник 100, Ястрябик 100, Явірки 160.

31. *Немирівський*: П. Т. Волошинський Василь 77. Гри-

невецький Денис, Кмицикевич Володимир 76, Козій Константин, Крупа Сильвестер, Ольшанський Валеріан.

Церкви: Біла 76, Вербяни 76, Вороблячин, Немирів, Руда лісна 76, Радруж, Улицько.

32. *Нижанківський*: П. Т. Гринишин Ілія 100, Гринь Іван, Гнатишак Іван, Гнатковський Омелян, Журавецький Володимир, Кульматицький Юліан 50, Косонога Іван 50, Небожук Андрій 148, Ступницький Павло, Федев Іван.

33. *Перемиський*: П. Т. Василькевич Мокій, Головач Николай, Дацько Михайло 88, Дичко Михайло 99, Комарницький Михайло, Колтунюк Мирон, Др. Лакота Григорій, Лазурко Петро 100, Мриц Михайло, М'який Юліан, Мигаль Семен 141, Мацюрак Стефан, Несторович Лев, о. Ігумен Монаст. ЧСВВ., Савчин Іван, Др. Трохимчук Михайло.

Церкви: Коровники 75, Тисова 50.

Товариства: Перемишль Братство св. о. Н., Тисова Апост. мол. 50.

34. *Підбужський*: П. Т. Ільницький Іван, Кишик Стефан 148, Криса Іван, Козбур Стефан, Ладижинський Роман, Смулка Володимир, Хиляк Антін, Яхно Яків.

Церкви: Залокоть 76, Кропивник Старий, Опака 148, Сторонна 124.

35. *Порохницький*: П. Т. Бодревич Данило 48, Винницький Корнило, Грицеляк Николай, Демянчик Іван, Калимон Іван 76, Левицький Юліан 75.

36. *Равський*: П. Т. Баріяк Дмитро 76, Була Михайло 52, Гойдиш Володимир 76, Гура Дамян 76, Гриник Теодозій 76, Іванусик Семен 76, Карпевич Іван 76, Лисяк Мирослав 100, Лещук Йосиф 76, Матківський Василь 100, Ничай Стефан 76, Осміловський Николай 52, Сиротинський Віктор, Тустанівський Льонгін 76, Тарасович Іван, Хоминський Євген 100.

Церкви: Вільки мазов. 52, Верхата 76, Гребенне 76, Гійче, Голе 76, Девятир 76, Забіре 52, Камінка Лісна 100, Камінка нова 52, Камінка Липник 76, Камінка Ст. Село 76, Любича князі 52, Любича камер. 52, Мости малі 76, Манастир 76, Прісе 52, Потелич 76, Потелич 2 доч. н. по 76, Руда манаст. 52, Рава руська 76, Річки 76, Селиска 76, Тенетиска 52.



Товариства: Братство Прч. Д. М. Гребенне 148.

37. *Радимнянський*: П. Т. Борисевич Андрій, Весоловський Антін 75, Гасько Людвик 75, Грицик Григорій, Дуркот Петро 24, Залеський Василь 51, Михаліха Андрій, Масляник Іван, Наконечний Андрій 48, Оленяк Йосиф 75, Подляшецький Петро 27, Піх Теодор, Рудавський Іннокент 51, Сорокевич Іван 112.

Церкви: Заліска Воля, Ніновичі 24, Острів 48, Святе 148.

Товариства: Заліска Воля Апост. мол.

38. *Риманівський*: П. Т. Вісневський Николай 48, Кульчицький Євген 100, Кондро Стефан, Саламон Онисим 58, Фуглевич Михайло.

Церкви: Синява 148, Синявка.

39. *Рудецький*: П. Т. Боднар Володимир, Вітик Стефан 62, Вітик Михайло, Гермак Казимир, Гавришкевич Ілія, Кондрацький Василь 62, Кульчицький Семен, Косоноцький Яків, Онишкевич Стефан, Прухницький Андрій, Сушко Василь, Тимчишин Григорій, Типа Корнило, Хрущ Григорій.

40. *Самбірський*: П. Т. Білинський Стефан 147, Білинський Юліян 100, Гординський Дмитро 100, Ганасевич Іван 100, Захаряевич Ярослав 98, Ільницький Николай 124, Лісикевич Іван 100, Макар Стефан 48, Петрик Володимир 15, Пасичинський Ярослав, Рабій Франц, Татомир Іван.

41. *Сінявський*: П. Т. Брилинський Іван, Гамівка Павло 48, Добрянський Николай 48, Дигдалевич Михайло, Дзяма Дамян, Гаук Стефан, Заремба Йосиф, Ключас Іван 124, Прокоп Іван, Рудавський Антін 48, Ярош Іван 148.

Церкви: Дубровиця 100, Лежахів 100, Манастир 100, Молодич 100, Майдан сінявський 100, Сінява 124.

42. *Сокальський*: П. Т. Волосянський Іван 100, Граб Володимир 76, Гарасимчук Петро 76, Демцьо Михайло 76, Давидович Еміліян 76, Калинський Іван 76, Логинський Іван 76, Матвіяс Іван 76, Олійник Михайло 76, Симко Михайло 148, Сапрун Стефан 76, Фартух Басиль 76, Филевич Александер 76, Яремкевич Юліян 76.

Церкви: Бобятин 100, Баранячі Перетоки 76, Бишів 76, Волиця Ком. 76, Волсвин 76, Гоголів 76, Горбків 76, Зубків 76, Копитів 76, Корчин 76, Лещків 73, Леща-

тів 76, Лучиці 76, Переспа 76, Поториця 76, Первятичі 76, Поздимир 76, Радванці 76, Рожджалів 76, Сокаль 76, Ско-  
морохи 76, Спасів 76, Стенятин 76, Свитазів 76, Тишиця  
76, Тартаків 76, Торки 76, Угринів, Шарпанці 76, Ястру-  
бичі 52.

43. *Старосамбірський*: П. Т. Бурдяк Онуфрій 148, Бен-  
цін Андрій, Горницький Володимир 100, Добрянський Аль-  
бін Козаневич Євген, Наклович Лев 148, Ортинський Фі-  
лярет, Пляцко Іван 24, Рудавський Василь 50, Хаба Пе-  
тро 50, Хомишин Максим.

Церкви: Сушиця рик. 124, Стрілки 124.

44. *Старосільський*: П. Т. Бордун Дмитро 26, Волошин-  
ський Іван 76, Вах Павло 76, Гладиш Іван 76, Дуркот  
Михайло 98, Качмар Михайло 89, Кійко Стефан 51, Ко-  
ленський Володимир 50, Мазяр Петро 50, Макар Николай  
50, Олексин Василь 13, Прийма Іван 76, Шемердяк Іван 50.

Церкви: Старасіль ц. мат. 13, дві ц. дочерні по 113.

Товариства: Старасіль Апост. мол. дол. передм.  
78, Апост. мол. гор. передм. 148.

45. *Судово-вишенський*: П. Т. Брановський Антін 166,  
Васильчак Євдоким, Загаєвич Василь, Кордасевич Роман,  
Козак Анатоль, Косоноцький Іван, Кушнір Николай, Ле-  
бедович Іван, Мокрівський Матвій, Малик Козма, Наклович  
Ромуальд, Полянський Василь, Пасічинський Кирило, Са-  
вула Теодор 7, Телеп Андрій 62, Шеремега Стефан.

Церкви: Бортятин, Волчищовичі, Дмитровичі, Дидя-  
тичі, Добряни, Довгомостиска, Лісновичі, Ляшки, Мистичі,  
Мокряни, Макунів, Никловичі, Новосілки, Орховичі, Ожо-  
мля, Пуятяччі, Речичани 38, Сянники, Суд. Вишня, Тули-  
голови, Шешоровичі.

Товариства: Никловичі Братство Н. Серця І. Хр.

(Дальше буде поміщене в найближшій числі „Епарх. Відомостей“.)

**ВІД ВИДІЛУ ТОВ-А „ЕПАРХІЯЛЬНА ПОМІЧ“.**

*Перемишль в марті 1922.*

ПЕРЕМИСЬКІ



ЕПАРХІЯЛЬНІ



---

# ВІДОМОСТІ

---

## Ч. 274/орд. — В справі реколекцій для Всч. Духовенства перемиської Епархії.

З покликком на оголошенне ч. 124/орд. в посліднім числі Епарх. Відомостей повідомляємо Впр. і Всч. Отців, що цього року відбудуться лишеиь чотири серії реколекцій.

В I-ій серії, яка розпочнеся 21 серпня вечером, а скінчиться 26. серпня рано, зволють взяти участь Впр. оо. Крилошани, Впр. і Всч. оо. Декани і Мдекани.

В II-ій серії, яка зачнеся 29 серпня вечером а скінчиться 2. вересня рано, возьме участь по 4 ох Отців з деканатів: 1. Белзького, 2. Бірчанського, 3. Бориславського, 4. Варяжського, 5. Великомостенського, 6. Добромильського, 7. Дрогобицького, 8. Динівського, 9. Жовківського, 10. Комарнянського, 11. Краковецького, 12. Лежайського, 13. Лисбачівського, 14. Лучанського, 15. Мединицького, 16. Медичького, 17. Перемиського і 18. Радимнянського.

В III-ій серії, (від 4. до 9. вересня) возьме участь по 4-ех Отців з деканатів: 1. Куликівського, 2. Мостиського, 3. Немирівського, 4. Нижанківського, 5. Підбужського, 6. Порохницького, 7. Равського, 8. Рудецького, 9. Самбірського, 10. Сінявського, 11. Сокальського, 12. Старосамбірського, 13. Старосільського, 14. Судово-Вишенського, 15. Сянїцького, 16. Тіснянського, 17. Турчанського, 18. Угнівського.



В IV-ій серії (від 11—16 вересня) возьме участь по 4-ох Отців з деканатів: 1. Устрицького, 2. Чесанівського, 3. Яворівського, 4. Ярославського, 5. Лупківського, 6. Ба-лигородського, 7. Буківського, 7. Височанського, 9. Гор-лицького, 10. Грибівського, 11. Дуклянського, 12. Жуко-тинського, 13. Короснянського, 14. Ліського, 15. Люто-виського, 16. Мушинського, 17. Риманівського і по одному Отцеві з деканатів Сокальського, Самбірського, Яворів-ського і Устрицького.

Зголошене належить надсилати найдалше до 15-ого серпня. До цього часу належить також донести о евенту-альних передшкодах.

Котрі Всч. оо. з поодиноких деканатів будуть могли взяти участь в духовних вправах, о сім рішить Всч. о. Декан в порозуміню з кондеканальними, при чім першенство мають сі, що скорше зголосяться.

Всеч. оо. Катехитів повідомляємо, що з причин від нас не зависимих, не будемо в можности сего року дати їм нагоду користати з окремої для них призначеної серії, але за се постараємося, сли Господь дозволить, о се в липни в р. 1923, по Різдві св. Івана.

Всі серії зачнуться в понеділок вечером, а скінчатся в суботу рано, з виїмкою серії II-ої, яка зачнеся аж ві второк вечером дня 29 серпня, а це з причини Празника Успенія Пресв. Богородиці, який припадає в понеділок д. 28. серпня.

Всі учасники реколекцій мають явитися в будинку семинара духовного в день, в котрім зачинаються реко-лекції найпізнійше о год. 6. вечером. По сім речинци не буде можливою річию прийняти пізнійше зголошующихся.

Кождий з Впр. і Всч. Отців що прибудуть на реко-лекції, зволить взяти зі собою всю постіль з виїмкою сін-ника, — а з харчів: 6 кг пшеничної муки, 2½ кг. круп, 2 кг. омасти. Висота доплати около 2.500 мк. за 5 днів.

Еслиби хто харчів не привіз, заплатити найменше 1.500 мк. денно.

Заряд кухні просить о ласкаве заосмотренне також і в прочі роди харчів як: бульбу, яйця, цебулю і т. п.; за них заплатити з подякою.

Справу доброго відправлення реколекцій просимо по-ручати Г. Богови у своїх молитвах і при своїх Безкров-

них Жертвах, щоби ми всі удостоїлися успіхів по бажанню св. Апостола Павла: «Обновлятися же вам духом ума вашого і облещися в новаго человека созданнаго по Богу в правді і преподобіі істини». (Еф. 4. 23-24.).

#### Ч. 3083. — В справі данини.

З покликком на рішення Еписк. Ординаріату з д. 5. мая 1922, ч. 164/орд. в справі данини, видане до Всеч, Урядів деканальних, повідомляємо ще раз Всеч. Духовенство, що ні Міністерство скарбу в Варшаві, ні Скарбова Палата у Львові, не відповіли досі на протести внесені проти плачення згаданої данини. Тому однак, що графляються случаї самовільного фантовання і ліцитовання живого і мертвого інвентаря поодиноких священиків, Еписк. Ординаріат подає до відома, що буде приймати до порішення просьби Всеч. Клиру о позволення на продаж частини ґрунту на сплату данини, при захованню слідуєчих условин:

1. Просьби сі вносити можна лишень в случаях, в яких дійсно священик не єсть в стані заплатити наложеної данини, виміреної від ерекціональних ґрунтів парохії. Вносити їх належить через уряд деканальний, який сю обставину, себ-то конечність наміреної продажі і висоту дійсної вартости його, має згідно з правдою і під особою відповідальності о. Декана ствердити при евентуальній помочи других священиків, яких для поради в сій справі визначить о. Декан з поміж деканального Клиру.

2. Продажу ґрунту на річ данини, належить віддільно трактовати, а не лучити її з другими потребами чи то церкви чи парохії. Уділений вже дозвіл на продажу ґрунту на данину, відноситься **виключно** до тої цілі.

3. Ціна купна за продану парцелю в одній з громад катастральних належачих до парохії, може бути ужита на оплату данини з ґрунтів цілої парохії. Наколиби заходили при тій нагоді які непорозуміння, то можна зарядити, щоби припадаюча часть данини з кожної катастр. громади була покритою через продаж ерекц. парцелі дотичної громади.

4. Умова має бути заключеною з парохіянином, малоземельним рільником, найбільше оферуючим, що в просьбі яко провірене, має бути зазначене.

До умови накежить долучити урядову посвідку виміру ще неуплаченої данини.

5. На підставі отриманого позволення від Еписк. Консисторії, належить по старатися о освідчення повітового Уряду земельного, що сей не противиться наміреній продажі.

6. Дперва по отриманню сего освідчення, можна приступити до списання начерку контракту.

7. Контракти будуть споряджені адвокатами католиками, при захованню тутешної інструкції о позбуванні церковного майна з д. 26. січня 1920, ч. 290, (Перем. Епарх. Відом. ч. I, з р. 1920, стор. 5-7). В контракті має бути клявзуля, що він буде мати обовязуючу силу для обох сторін аж по затвердженню контракту через власти: духовну і адміністраційну.

8. До просьби о затвердження контракту треба долучити: а) витяг гіпотечний, б) аркуш посілости, в) копію урядову мапи катастральної, о скілько не ходить о продажу не цілих но части парцель; 2) вимір **ще неуплаченої** данини і д) освідчення повітового Уряду земельного, — як під 5.

9. Уряди деканальні не можуть предкладати в мові будучі просьби священників, що не узгляднили заподаних тут услівій.

10. Що до ужитя евентуальної решти з ціни продажі по заплачено данини, буде можна предложити тут окрему просьбу в ціли порішення єї через компетентні власти. — О висоті сєї решти і єї хвилевім наміщенню, належить тут донести.

Примічаєся, що продаж ґрунтів ерекціональних на повисшу ціль належить уважати за послідній середник, на котрий позволиться лишень тоді, коли в инший спосіб дотичний священник не буде міг сплатити данини.

#### **Ч. 307/орд. — Кандидатам духовного стану до відома.**

В ціли прийаття до духовного семинара в Перемишлі на богословські науки I р. в наступнім шкільнім році 1922/23 мають дотичні кандидати внести прошення через свої деканальні уряди до Еп. Ординаріату в Перемишлі найдальше до 15. вересня ц. р. До прошення належить долучити: 1) Свідоцтво уродин і хрестин; 2) свідоцтво зрілости і всі инші гімназійні шкільні свідоцтва; 3) свідоцтво моральности затверджене місцевим парохіяльним або деканальним урядом; 4) свідоцтво здоровля; 5) заяву чи



і в якій висоті буде дотичний покривати кошта удержання в духовнім семінарі.

Крім цього мають всі кандидати явитися особисто дня 19 вересня ц. р. о 9 г. рано в духовнім семінарі в Перемишлі на елекцію.

Кандидати II, III і IV р. мають внести прошення о приняття до духовного семирара в тім самім речинци.

#### **Ч. 308/орд. — Датки на духовний семінар.**

Як в минушім так і в наступнім шкільнім році Еп. Ординаріат є змушений по причині тяжких обставин відкликуватися до Всч. Духовенства о складання датків на духовний семінар. В пересвідченню, що всі Всч. ОО. мають повне розуміння ваги справи, назначує Еп. Ординаріат такі датки:

Кождий парох зложить одноразово по 100 мкп. від одного морга орного поля, сіножати згл. ліса; завідателі парохій зложать від уживаних ерекціональних ґрунтів квоту назначену о. деканом відповідно до їх материяльних обставин. Кождий деканат зложить 5—6 кірців зерна (часть пшениці, части жита) відповідно до заможности деканату. Всч. Отці на гірських парохіях, де пшениця або жито не удаєся, зложать відповідний еквівалент в грошах. Матерні церкви зложать одноразово по 1000 мкп. а дочерні по 500 мкп.

Крім цього відправлять Всч. оо, акафісти на св. о. Николая (19/XII) і на Благовіщення по відповіднім попереднім поученню народу про потреби дух. семінара.

#### **Ч. 300/орд. — В справі іспиту з морального богослов'я і іспиту конкурсового о душпастирські бенефіції.**

1. Подаєсь до відома, що в сегорічнім веснянім речинци зложили іспит з морального богослов'я слідуочі священники: Вах Павло, Гасько Карло, Дороцький Осип, Кондро Стефан, Малко Теодор, Подоляк Петро і Стеранка Олександр.

2. Рівночасно звиваєсь тих священників, що виспе згаданого іспиту не зложили згл. до него не зголосились, щоби явились до него в осіннім речинци призначенім на

іспит конкурсний з тим, що доси не будуть допущені до конкурсового іспиту, доки не зложать іспиту з моральної.

Вкінці з'обов'язуємо всіх священиків, які ще доси не зложили іспиту конкурсного о душпастирські бенефіції, а вже від трех літ працюють в душпастирстві, щоби всі зголосились до цього іспиту в осіннім речинці, згл. в тім самім речинці піддались покищо іспитови з морального богослов'я.

#### **Ч. 3082. — В справі підвиснення квоти на богослужбні фундації.**

Високопреосвященний гр. кат. Митроп. Ординаріат у Львові оголосив під ч. 4081/1922 слідує розпоряджене:

«З уваги на неусталений теперішній стан валюти, як і з уваги на далеке ще її світле будуче отсим оголошуєся що від дня 1. червня с. р. аж до відкликання сего зарядження — тільки ті нові богослужбні фундації ввійдуть в жите, яких фундаційний капітал буде виносити: 50.000 м. на парастас, 100.000 м. на читану а 150.000 м. на співану Службу Божу.

В даних случаях схоче Всч. Духовенство на підставі сего зарядження інтересовані сторони відповідно поінформувати і низших квот на сю ціль не приймати».

#### **Ч. 305/орд. — Уділяєся всім наставникам парохій власть важна до 23. падолиста 1923 редуковати фундаційні Служби Божі.**

З огляду на збільшені кошта пересилки всяких подань до Еп. Консистої згл. Еп. Ординаріату, а з другої сторони смішно малі — як на нинішні часи — відсотки від фундаційних капіталів, Еп. Ординаріат з покликом на тутешний розпорядок ч. 35/орд. з р. 1921 уділяє всім наставникам парохій власть лучити фундаційні Служби Божі в той спосіб, що за 1 читану Службу Божу припадає 6 італ. лір.

Рівночасно дозволяємо замінювати співані Службу Божі на читані і лучити їх як висше.

#### **Ч. 306/орд.—Збирання предметів церковної старини.**

При духовнім семинарі в Перемишлі основано збірку старини церковного мистецтва в тій цілі, щоби положити

основу під Епархіяльний музей. До цього часу зібрано певне число предметів з області церковної старини, однак до успішного дальшого продовження акції та сповнення наміру потрібне є конечно співділання Всч. Духовенства. Втій цілі звертаєся Еп. Ординаріят до Всч. Духовенства з просьбою о надсилання до духовного семинара всяких предметів з області церковної старини, о світлини церков, о відомости про історію церков, та предмети мистецтва що знаходяться в них.

#### **Ч. 3482. — Візвання до предложення відпису розпорядку ч. 46/орд. з р. 1922.**

Взиваєся Всч. оо. Деканів, що ще не предложили тут відпису розпорядку Еп. Ординаріяту дня 3. лютого 1922 ч. 46/орд. щоби чим скорше це зділали.

#### **Ч. 3483. — В справі предкданя через Всч. оо. Деканів виказів відправлених Служб Божих.**

З огляду на це, що найдогіднійшого порою для Всч. оо. Деканів до зібраня всяких виказів являються нам деканальні збори, тож пересуваємо речинець предкданя тихже означений тутешним розпорядком з дня 3. лютого 1921 ч. 46/орд. на день 30 червня.

#### **Ч. 3484. — В справі предкданя звітів з візитації шкіл в шк. р. 1921/1922.**

З огляду на це, що лишень мале число Всч. оо. Деканів предложило тут звіти з візитації шкіл в їх деканатах, взиваємо їх, щоби чим скорше це зробили.

#### **Ч. 3081. — Конкурс на опорожнені парохії.**

З речинцем до 31. серпня 1922 виставляються на конкурс слідуючі опорожнені парохії.

*Дек. Балигородський:* 1) Балигород, 2) Рябе, 3) Горянка.

„ *Бірчанський:* 1) Грозьова.

„ *Буківський:* 1) Пулави.

„ *Варяжський:* 1) Варяж.

„ *Горлицький:* 1) Гладишів, 2) Долни, 3) Крива, 4) Ліщини, 5) Новиця, 6) Ребетів, 7) Рихвалд, 8) Смерковець.

„ *Динівський:* 1) Павлокома.



- Дек. Дуклянський:* 1) Воля цеклинська, 2) Поляни, 3) Радоцина, 4) Ростайне.
- „ *Жукотинський:* 1) Двістрик головецький:
- „ *Комарнянський:* 1) Поріче ґрунт.
- „ *Короснянський:* 1) Чорноріки.
- „ *Краковецький:* 1) Млини.
- „ *Ліський:* 1) Ліщовате.
- „ *Лупківський:* 1) Воля мігова, 2) Явірник.
- „ *Любачівський:* 1) Липовець.
- „ *Лютовиський:* 1) Береги горішні, 2) Поляна, 3) Смільник 4) Хміль, 5) Царинське.
- „ *Медицький:* 1) Барич.
- „ *Мостиський:* 1) Боляновичі.
- „ *Мушинський:* 1) Войкова, 2) Ростока вел., 3) Явірки.
- „ *Підбужський:* 1) Свидник.
- „ *Порохницький:* 1) Крамарівка, 2) Дубецко.
- „ *Риманівський:* 1) Поляни сур., 2) Ясель, 3) Яблониця поль.
- „ *Рудецький:* 1) Кропильники, 2) Михалевичі.
- „ *Снявський:* 1) Майдан.
- „ *Старосамбірський:* 1) Лінина мала, 2) Лопушанка хом.
- „ *Тіснянський:* 1) Криве ad Тісна, 2) Терка, 3) Яворець.
- „ *Турчанський:* 1) Шумяч.
- „ *Устріцький:* 1) Лобозів.
- „ *Чесанівський:* 1) Белзець, 2) Крупець, 3) Плазів.

Прошення внесенні не по формі і не заосмотрені потрібними залучниками, а особливо без свідництва з конкурсового іспиту, як і ті котрі би вплинули по дни 31. серпня 1922, будуть ззернені яко безпредметові.

Примічається, що всі Всч. ОО., що одержать презенту на таку парохію, що крім матерньої церкви має ще одну або більше дочерних, будуть обовязані в кождім часі, на жадання перемиського Еписк. Ординаріату згодитися на евентуальне відлучення дочерних церквей разом з ґрунтами.

При тім Еп. Ординаріят повідомляє всіх Отців, наміряючих внести подання о приняття в спис на висше згадані парохії, що доходи з парохіяльних нафтових теренів, які вже існують, зглядно, які в будучности повстануть в висше вичислених парохіях, Еп. Ординаріят застерігає отсим на цілі епархіяльні.

Перед інституцією на отриману парохію, кождий з Всеч. Отців підпише відповідну декларацію.

#### **Ч. 3237. — Речинепь до вношеня подань о при- няте до дяківського інституту в Перемишлі.**

Кандидати, які стараються о приняте до дяківського інституту в Перемишлі на шк. р. 1922/23 мають внести свої поданя через власний уряд парох. до гр. кат. Еп. Консистерії найдалше до кінця вересня с. р.

Необхідні услівя принята суть слідуючі:

- 1) Добре моральне заховане кандидата стверджене власним урядом парохіяльним.
- 2) Укінчена IV. по крайній мірі Шкл. народних шкіл.
- 3) Добрий і чистий голос.

Перед принятем до інституту відбудеся вступний іспит в дяківськїм інституті дня 3 жовтня с. р. о год. 10 рано, на котрїм всі кандидати мають явитися.

#### **Ч. 2749. — В справі відпусту на Пацл. Кальварії.**

В пятницю дня 11. серпня 1922. зачинаєся великий відпуст в гр. кат. церкві на Кальварії Пацлавській (железнична стація: Нижанковичі). Конець ві второк, 15 серпня 1922. Дня 13 серпня 1922. Архіерейська Служба Божа. Проповідають оо. Місіонарі.

#### **Ч. 310/орд. — Поклик до жертв на голодуючих на Великій Україні.**

Страшний голод навістив українські землі. Клич розпуки дійшов до міста Риму, до Намісника Христового. Святїший Отець Папа Пій XI. поспішив зі значною підмогою.

Примір Святїшого Отця, Христовий заповіт любови ближнього, заставляє Нас до сего, щоби Ми візвали Вас, Дорогі Отці і всіх Вашому душпастирству повірених до складання жертв на сю ціль. Збірки належить посилати до Перемиської Епархіяльної Помочи, Секція V. (пл. Чацкого ч. 6).

#### **Ч 2687. — В справі видатків на почтові оплати.**

Пригадуючи Всч. Духовенству тутешний розпорядок з р. 1921. до Ч. 5710 і з року 1922 до Ч. 976 в справі видатків на почтові оплати поручаємо ті викази робити як слідує: (гляди взорець на стор. 58).

Ч:

Деканат

## В И К А З

ПОЧТОВИХ ОПЛАТ ВІД КОРЕСПОНДЕНЦІЙ ДО ВЛАД.

Число поряд.	Назва парохіяльного уряду	Число душ в парохії	Число висланих уря- дових екогібів		Разом	Почтове порто		Разом	УВАГА
			1919	1920 1921		1919	1920 1921		

Обов'язуюча постова тарифа:

1. від  $1/1$  1919 до  $15/4$  1920 — Звичайний Лист — Поручений Лист  
до 20 гр. 25 ф о 25 ф. більше  
за кожних 25 гр. 15 ф більше
2. від  $16/4$  1920 до  $15/7$  1921 — до 20 гр. 50 ф  
до 250 гр. 1 Мк о 50 ф більше
3. від  $16/7$  1921 до  $31/8$  1921 — до 20 гр. 5 М.  
до 250 гр. 10 М. о 5М. більше
- 4) від  $1/8$  1921 — до 20 гр. 10 М.  
до 250 гр. 20 М. о 15 М більше



## ХРОНІКА.

### Іменовання:

Ч. 4466. Всеч. о. Гординский Дмитро дотепер завіда-  
тель деканату Самбірського і парох в Кульчицях — дій-  
сним деканом Самбірським.

Ч. 7295/21. Всеч. о. Гасько Людвик парох в Малко-  
вичах м. деканом Радимнянським.

Ч. 2448. Всеч. о. Вербенець Володиир парох в Бере-  
гах дол. — м. деканом Устрицьким.

Ч. 2234. Всеч. о. Юрчак Петро парох в Ляшках —  
м. деканом Ярославським.

Ч. 1821. Всеч. о. Трешневський Омелян парох в Хо-  
роброві завідателем деканата Варяжського.

Ч. 2087. Всеч. о. Гоцький Алексій парох в Двірцях —  
ординаріатським шк. Комісарем до шкіл деканата Велико-  
мостеньского.

### Відзнаки крилошанські одержали:

Ч. 1403. Всеч. о. Пірожок Михайло парох в Ульгівку.

Ч. 1156. Всеч. о. Чичула Іван парох в Дністрику  
дубовім.

Ч. 3069. Всеч. о. Ліщинський Іван парох в Бориславі.

Ч. 2234. Всеч. оо. Гермак Казимір в Гошанах, Прух-  
ницький Андрій парох в Ляшках завязаних, Кміт Юрій  
парох в Чайковичах.

### Нанонічну інституцію одержали Всеч. оо.:

Ч. 1844. Лаврецький Василь — Крехів. Ч. 1847. Ма-  
лецький Онуфрій — Будів. Ч. 1848. Бугера Константин —  
Грозьова дек. Жукотинського. Ч. 1916. Лебедович Іван —  
Бірча. Ч. 1801. Мрозовський Михайло — Заліска воля.  
Ч. 1929. Пасічинський Ярослав — Баличі. Ч. 2077. Шу-  
медда Іван — Циків. Ч. 2222. Гамерський Іван — Вол-  
ковия. Ч. 2302. Михальчук Дмитро — Тростянець дек.  
Яворівського. Ч. 3749. Канда Григорій — Михновець.

### Завідательства одержали Всеч. оо.:

Ч. 1844. Смулка Володимир — Варяж. Ч. 1927. Канда  
Григорій — Михновець. Ч. 2002. Вах Павло — Свидник.

Ч. 1916. Гайдукевич Александер — Пяткова руська. Ч. 2017. Небожук Андрій — Липовець. Ч. 2495. Чайківський Теофіль — Кропильники. Ч. 1579. Татомир Юліян — Торчиновичі.

### Сотрудництва одержали Всеч. ОО.:

Ч. 1332. Барияк Дмитро — Потелич Ч. 1847. Винницький Роман — Віжомля. Ч. 1916. Татомир Теофіль сам. — Межибродь. Ч. 1801. Михаліха Андрій сам. — Кропивник ст. Ч. 2303. Крупа Сильвестер — Башня. Ч. 3017. Голинський Петро — Корналовичі. Ч. 3428. Шерстило Ілія — Коровиця.

### Померли:

- о. Тимчишин Григорій парох в Кропильниках 21/5 1922.
  - о. Луцький Петро парох в Полянах 16/6 1922.
  - о. Ригель Юрий завід. парохії Кропивник новий 3/7 1922.
  - о. Мацюрак Северин парох в Дорогошеві 15/7 1922.
- Душі їх поручаємо молитвам Всеч. Отців.

---

† ЙОСАФАТ  
ЕПІСКОП.

о. Стефан Мацюрак  
Канцлер.



## II. ЧАСТЬ.

Додаток до „Епарх Відомостей“.

### ПРОТОКОЛ

III. Загальних Зборів Товариства «Епархіяльна Поміч» в Перемишлі, які відбулись дня 25. квітня 1922. р.

#### I.

На збори явилось 94 членів. О год. 8. відслужили Їх Преосвященство св. Літургію в катедральній церкві в наміренню товариства. О год. 10. зібрались члени в салі духовного семінаря. Відкриваючи збори піднесли Їх Преосвященство як відрадну появу постійно зростаюче заінтересованне епархіяльного духовенства для справ товариства, чого доказом є часто підношені з його кругів голоси, що добачують в товаристві силу і осередок, що з нього йде можливість праці у всіх напрямках: добродійнім, організаційнім і душпастирським. Отсі треті загальні збори «Епархіяльної Помічи» можна було відбутися без перепон, у правильному речинці, хоч часи все ще дуже невідрадні і повне переведенне намічених уставом цілий все ще зустрічає деякі труднощі. Хоча проте діяльність виділу не розвинена так як сього бажали основателі товариства, то все таки треба ствердити зростаючу животність, яка може не так видна для посторонніх видців, а яку виділ товариства добачує нагляднійше. Отсю животність виявляло товариство в сім році через працю секцій II. і V. Секція II. має на меті опіку над сиротами. Своє тяжке завдання виповнила управа секції лиш завдяки заходам епарх. духовенства, що і само жертвувало свій гріш і подбало о збиранне жертв в своїх парохіях і сі заслуги Отців належить піднести в признаннем. Також мали свій вислід письменні відзиви до певних осіб в півн. Америці, Канаді і Бразилії, звідки узискано значні жертви на сирітські захисти, якими покрито часть недоборів. — Секція V. виконала по змозі все, що було їй поручено, хоч єї діяльність була у першому році істновання обмежена. Управа V. секції пішла по думці членів, коли спровадила літургічне вино і церковне світло. Поручення минувшорічних заг. зборів, щоби



створити фонд на священичий дім управа секції виконала, хоч вислід не такий, якого треба було надіятися. Розвиток діяльності сеї секції і виконанне єї завдань залежний від повного зрозуміння єї потреби і ваги, а його запоруку дає що раз то частійше між нами підношені кличі згуртування епархіального клиру у одноцільну, кріпку і зорганізовану цілість.

В посліднім часі покликано до житя Секцію VI. с. є. секцію християнської преси, а почин дали сі Отці, що надіслали свої рукописи до печатання. Першій випуск вже під пресою, а печатанне дальших рукописів розбиваєся о трудности технічної натури.

При кінци своєї промови висказали Їх Преосвященство узнання для провідників секцій, господаря захистів, Отців ЧСВВ, СС. Василянок і СС. Служебниць, що трудяться для захистів і є помічні в здійснюванню цілий товариства і веденню його діл.

З окрема згадали Їх Преосвященство імена почивших в Бозі членів Еп. П. і поручили Їх душі молитвам Отців.

Після сього проголосили Преосвященний збори отвореними і побажали присутним обильних Божих ласк через молитви Покровителя товариства св. Обручника Йосифа.

На предсідника зборів покликають Преосвященний о. пралата А. Зубрицького, а до списання протоколу нарад оо. В. Олексина і А. Перхача.

## II.

О. Предсідник зборів уділює голосу о. М. Василькевичови до відчитання протоколу послідних заг. зборів, що відбулись дня 10. мая 1921. Збори прийняли протокол до відома без заміток.

## III.

### ЗВІТ ВИДІЛУ.

1. Звіт з діяльности виділу за рік 1921. подає писар, о. М. Висилькевич.

Світлі Збори!

Вибраний Заг. Зборами дня 10/5 1921, виділ відбув по нинішний день 4 засідання.

Виділ придержуючись ухвали Заг. Зборів розглядав справу засновання захоронок в цих місцевостях, в яких

набув реальності, но з причин від виділу незалежних в цій році не міг цього доконати. — Реальність в Новім місті яку посідає т-во, не надаєсь на захоронку і тому виділ рішив розглянутись за якоюсь иншою хатою, якаби більше відповідала цій цілі, та яку би мож було набути в дорозі заміни.

В Яворові т-во має вправді свою реальність, але з доходів цієї реальності треба удержувати легаторку, яка там мешкає, так що на приміщенне там захоронки лишаєсь замало місця а надто на удержанне захоронки місцеві чинники нічого поки що не декларували.

В реальності в Дрогобичі знаходиться сиротинець під управою СС. Василянок, приватна семінарія жіноча, школа вправ, та монастир СС. Василянок. Праця там при Божій помочи і добрій волі СС. Василянок, видає красні плоди.

Хотяй вельми важною справою для Т-ва є доля соток знищених церков, то виділ в минувшім році сам не відносився з закликом о жертви на церкви, лише полишив Т-ву ім. св. Ап. Петра це зробити, сподіючись, що Всч. ОО., при звичаєні довголітною практикою в дни св. Ап. Петра і Павла збирати жертви на цілі Т-ва ім. св. Ап. Петра, радо зберуть жертву на будову знищених Божих храмів.

Дуже пекучою справою, це християнська преса. Виділ поміщував в Епарх. Відомостях свої звідомлення, бо осібних оповіщень видавати не був в силі тому, що кошта накладу зросли до неімовірної висоти. Та всеж таки виділ може повеличатись певними здобутками на цім поли. Світл. Др. Лакота дав щасливий почин, видаючи наукове діло Право супруже, за ним пішов Всч. о. декан Дороцький який вже печатає «Дарунок для женихів» а в недовзі появлятья еще одно діло «Християнський катехизм». Сподівається належить, що в сліди перших піонерів підуть инші і в цій надії Президент Т-ва ввів вже в житте VI. секцію, іменуючи єї провідником Світл. о. Ректора Гр. Лакоту який при Божій помочи і доборі відповідних сил, зуміє повести справу християнської преси на Божу славу, в користь св. церкви та добро нашого народу.

Осередком діяльності виділу це II. секція. Ведення цієї секції спочивало в руках Впр. о. Мартиновича, як провідника і Всч. о. Комарницького, як господаря. Ця секція і в цім році мусіла поконувати величезні труднощі. Їй прий-

шлося вижити, одягнути і дати теплий кутик серед лютої зими звиж 220 сиротам. Весь тягар прокормлення, одягнення, приміщення сиріт спочивав майже виключно на нашім Т-ві і лише завдяки жертволюбивості нашої суспільності, ревности в збиранню жертв нашого Духовенства, заходам провідника і господаря П. с. та особливій Божій допомозі належить приписати, що П. с. може щасливо поконувати труднощі та заховувати бідні сироти перед голодовою смертю.

При цій нагоді виділ заявляє, що приймаючи сироти до захисту, прийняв в посліднім році всі сироти по наших священниках, які тільки внесли прохання о принятте, а господар П. с. Всч. о. Комарницький помістив ці сироти в Перемишлі, а це: дівчата в інтернаті СС. Василянок а хлопців в захисті та докладає всіх старань, щоби цим нещасним злагодити їх незавидну долю та дати відповідне виховання. Цим поступованнем хотів виділ бодай в мінімальній частині заступити брак введення в життя с. III ц. е. опіки вдів і сиріт по священниках.

Хотячи бодай в частині навязати контакт з своїми замісцевими членами, які дуже часто приїзджають до Перемишля, звернувся виділ з проханням до Іх Преосвященства о відступлення комнати в котрімсь будинку, що є під Іх зарядом. Іх Преосвященство обіцяв цю справу розглянути і є надія, що в найближшій будучности така хата буде т-ву відступлена.

Виділ видячи, як красно розвиваються всі т-ва, які мають свою власну хату, прийшов був на послідні Заг. Збори з внеском закупити власну хату. Заг. Збори одногосно це ухвалили; виділ вислав заклик о жертви і здавалось що справа не натрафить на жадні труднощі і в сім році виділ зможе вже запросити Всч. оо. на Заг. Збори до своєї власної хати, та на жаль інакше склалось. Ми ще відай не пізнаємо, що це станова організація, що в єдности сила. Сейчас по Заг. Зборах піднесено клич, збираймо жертви на дім для вдів і сиріт по священниках. Що правда доля вдів і сиріт по священниках, це вельми пекуча справа, надаєсь більше до агітації і зачато складати жертви на дім для вдів і сиріт, але з цього вийшло таке, що до нині не маємо ні одного ні другого дому. Маємо ту і там по кількадесять тисяч марок, за які ані виділ П. Е. П.



не міг закупити дому ані не злагоджено долі наших вдовиць і сиріт, про що йшли такі шумні реклями.

Це булаби коротко представлена діяльність виділу за минувший рік. Не є вона такою, якої належалоб сподіватись по послідних З. Зборах. Та в сім не вина виділу. Виділ спросив Всч. оо. на нині на спільну нараду, на якій маємо придумати способи, яких ми всі чи як члени виділу чи як члени т-ва маємо ужити, щоби виповнити програму, яку вкладає на нас устав т-ва, щоби ми всі згуртовані під могутим покривом св. Обр. Йосифа разом з нашим Епископом як Президентом т-ва станули збитою лавою до праці на Божу славу, для добра католицької Церкви і нашого народу.

2. Звіт каси за рік 1921. подає скарбник, о. Ом. Мартинович.

а) Рахунок головної каси

(корінного фонду, оборотового, V., VI. і VII. Секції)

за рік 1921.

ПРЕДМЕТ	Приходи		Розходи		Стан	
	М.	ф.	М.	ф.	М.	ф.
I. Корінний фонд.						
Сальдо з р. 1920 . . . . .	711	61				
Вкладки членів основателів . . . . .	38.700	—				
„ спмагаючих членів . . . . .	3.500	—				
Дописані відсотки на щадн. кн. . . . .	1.166	18				
Перенесення відсотків до обор. фонду (§ 7. уст.) . . . . .			1.166	18		
Разом . . . . .	44.077	79				
Розхід . . . . .	1.166	18				
Стан . . . . .	42.911	61			42.911	61

	ПРЕДМЕТ	Приходи		Розходи		Стан	
		М.	ф.	М.	ф.	М.	ф.
II.	<b>Оборотний фонд.</b>						
	Сальдо в р. 1920 . . . . .	29.177	97				
	Вкладки звичайних членів . . . . .	74.718	—				
	Жертви . . . . .	920	—				
	Дописані відсотки на щадн. кн. . . . .	2.005	65				
	Відсотки перенесені з кор. фонду (§ 7. уст.) . . . . .	1.166	18				
	Оголошення заг. Зборів тов-а . . . . .			390	—		
	Скарбова належність . . . . .			183	—		
	Звороти на рахунок V. С. . . . .			6.128	—		
	Порторія . . . . .			648	—		
	Разом . . . . .	107.987	80	7.349	—		
	Розхід . . . . .	7.349	—				
	<b>Стан</b> . . . . .	100.638	80			100.638	80
III.	<b>Фонд V. Секції.</b>						
	Жертви на сваяц. дім . . . . .	194.818	—				
	„ на санаторію . . . . .	6.093	—				
	„ на потреби V. С. . . . .	18.898	—				
	Дописані відсотки на щадн. кн. . . . .	2.636	76				
	Печатання відозви . . . . .			3.000	—		
	Звороти . . . . .			3.022	17		
	Порторія . . . . .			1.514	—		
	Біжучі видатки . . . . .			3.000	—		
	Разом . . . . .	222.445	76	11.976	17		
	Розхід . . . . .	11.936	17				
	<b>Стан</b> . . . . .	210.509	59			210.509	59
IV.	<b>Пресовий фонд (VI. Секц.)</b>						
	Сальдо в р. 1920 . . . . .	5.310	85				
	Іх Преосвященство в епарх. фонду . . . . .	15.000	—				
	Жертви . . . . .	17.003	—				
	Дописані відсотки на щадн. кн. . . . .	218	30				
	<b>Стан</b> . . . . .	37.532	15			37.532	15
V.	<b>Фонд відбудови церков (VII. Секція).</b>						
	Сальдо в р. 1920 . . . . .	41.700	19				
	Іх Преосвященство в епарх. фонду . . . . .	5.000	—				
	Жертви . . . . .	494	—				
	Дописані відсотки на щадн. кн. . . . .	599	88				
	<b>Стан</b> . . . . .	47.794	07			47.794	07
	<b>Майно т-ва в готівці з днем 31/XII. 1921</b>					439.386	22

## VI. Реальности тов-а.

1. Реальність в Яворові (даровизна). Ціна купна:	—
2. „ в Дрогобичи . . . „ „	84.000 Мп.
3. „ в Новім Місті . . . „ „	8.400 „
4. „ в Сколошеві . . . „ „	2.100 „
5. Нафтовий терен в Урожи . . . „ „	3.640 „
<b>Разом.</b>	<b>98.140 Мп.</b>

### б) Рахунок каси II. Секції

(касу веде господар захистів о. М. Комарницький).

Приходи	М. ф.		Розходи	М. ф.	
	М.	ф.		М.	ф.
Жертви . . . . .	2,044.796	—	На прокормлене . . . . .	1,463.514	25
Підмога державна . . . . .	582.860	—	Мешкане . . . . .	99.962	50
			Топливо . . . . .	536.005	—
			Сьвітло . . . . .	42.725	—
			Адміністрація . . . . .	27.136	—
			Інвентар . . . . .	52.075	—
			Одяги . . . . .	341.743	—
			Школа . . . . .	40.998	—
			Гігієна . . . . .	4.089	77
			Удержане позамісце- вих захистів . . . . .	1,112.585	—
			Все проче . . . . .	564.562	47
<b>Разом . . . . .</b>	<b>2,627.656</b>	<b>—</b>	<b>Разом . . . . .</b>	<b>3,924.085</b>	<b>99</b>

3. Звіт з діяльності II. Секції подає провідник о. Ом. Мартинович.

II. Секція удержує шість захистів: два в Перемишлі (112 хлопців і 13 дівчат), в Яворові (51 дівчат), в Дрогобичи (57 дівчат), в Крестонополі (15 дівчат) і в Жовкві (15 дівчат), разом 263 дітей. В передшкільним віці є 6 дітей, прочі всі ходять до школи або учаться ремесла. 15 хл. ходить до гімназії, 9 хл. в ремеслі, 3 дівч. учиться краєцтва, 7 дівч. ходить до учит. семінаря, 3 дівч. вступило до монастира СС. Василянук; в 1921. р. оден питомець



визволився на переплетничого челядника, а двох на шевських челядників. Стан здоровля дітей вдоволяючий. Сиріт по священниках єсть в захистах 10. Удержанне одної дитини коштувало пересічно 14.921 Мп. річно, с. є. 1243 М. місячно або 41 М. 49 ф. денно. На удержанне дітей видано квоту 3,924.085'99 Мкп. Власні приходи виносили 2.627.656'75 Мп., до сих вчислюється державна підмога і жертви з епархії. Недобір вквоті 1,296.429'24 Мп. покрили їх Преосвященство з каси Епархіяльного фонду. Довги секції виносять ще 171.000 Мп. Заряд Секції одержав зі збірок в натураліях для захисту в Перемишлі 640 кг. пшениці, 2987 кг. ячменю, 7277 кг. бараболь, 51 кіп яець, 280 кг ярини, 16 кіп капусти і 315 кг. хліба. Другі захисти збирали окремо для себе і сих жертв в харчах тут не виказується. — Положенне захистів на найблизшу будучину розпучливе. Управа мусить не лиш здержати пририманне новозголошуваних дітей, але, коли матеріяльні засоби не побільшаться значно, треба буде відсилати і сі діти, які тепер є в захистах, або до найблизшої родини або до громад їх приналежности.

4. Звіт з діяльности V. Секції подає провідник о. Пр. К. Богачевський.

Завданем Секції самопоміч Духовенства. Загальні Збори П. Е. П. вказали вже в минувшому році, як належить повести сю працю. Ціль наша — покищо — будова дому, а середник: жертви. В тім напрямі повела секція свою діяльність. Зібрано на дім священників 886.000 Мп. через один рік. Після бажаня загальних зборів V. секція займалася доставою літургічного вина а в будучности наміряє сповнити дальшу волю зборів і заосмотрювати наші церкви в світло. Теперішні відносини не дозволяють на організаційну працю між клиром. Проте в тім напрямі годі було що небудь зробити. Початок є, можна надіятися, що красші обставини дадуть спромогу розвинути та поширити труди і успіхи V Секції.

5. Звіт провірної Комісії.

Іменем Провірної Комісії забирає голос о. Лев Несгович і заявляє, що члени Комісії переглядали кількома наворотами в році касові книги головної каси і II. секції, найшли все ведене без заміту і ставить внесок на уділенне виділови абсолюторії.

## IV.

В дискусії над звітами з діяльності віділу і секцій підносили промовці свої помічання та висказували думки, які послужать новому віділові як директиви і дезідерати членів на будуче.

О. Д. Гординський замічує, що не оголошено ухвал попередних заг- зборів, внаслідок чого не дійшли до відома загалу священиків рішення зборів і проте не всі члени могли до них примінитись. Піддає під розвагу віділови справу оферти Народної Торговлі що до опусту при поборі літургічного вина.

О. В. Курило запитує, чи жертви на дім для вдів і сиріт є обняті в касовім звіті Еп. П. На сей запит відповідає о. прал. Зубрицкий заявою, що сі гроші впливали на рахунок каси Інституту вдовичо-сиротинського і там є уміщені.

О. С. Метелля навязує до замітки віділу в звіті о. писаря про акцію збирання жертв на дім для вдів і сиріт по священиках, до якої промовець з др. и. дав почин і замічує, що на його думку се не перепиняло справі збирання гроший на священичий дім піднятий по мисли ухвали заг. зб. Еп. П. з мин. р., бо і поміч для вдів по священиках є конечна і нам треба імитись всіх способів, щоби злагодити нужду наших вдовиць. М. и. вважає за вказане, щоби всі члени Ризниці і Достави явились на найблизших заг. зборах сих товариств в ціли переведення там ухвал по думці членів священиків, бож товариства, які своє істнованне завдячують священикам, повинні служити нашим цілям і давати працю і хліб нашим вдовицям і сиротам. Збори годяться і висказують гадку, щоби в сім ділі по можности порозумілись з членами других епархій. Промовець бажавби, щоби V. секція вела свою діяльність самопомочі і організації духовенства, а не займалась прм. напрямками церковних риз і закупном церк. світла, бо се є завданням других товариств.

О. М. Черкавський бачить зі звіту, що ще не всі священики порозуміли вагу свого товариства і радить розвести енергічну акцію в ціли приєднання всіх священиків і всіх церков для товариства.

О. П. Чавс запитує, чому віділ відбув лиш 4 засі-

дання в році, підносить недбалість самих священників при збиранню жертв на свої цілі, ставить внесення на утворення III секції, щоби улегчити долю вдовицям і сиротам по священниках і бажає, щоби приступити до видавання хоч би лиш інформаційного періодичного органу товариства в цілі виміни гадок і тіснішої злуки членів. — При тім закликає до негайного і точного виконання всіх постанов і покликів Головної Управи Товариства.

О. Л. Стеців думає, що жертви на вдовиці і сироти по свящ. належить складати в «Еп. П.»

О. Г. Калимон стверджує, що між нашим духовенством нема такої солідарности, яка нам потрібна, нема одного фронту, а можна помітити розділ на старших і молодших, жонатих і безженних, що ослаблює працю товариства. Промовець закликає до єдності і однодушности.

О. В. Венгринович висказує думку, щоби фонд набу до вудому для вдів і сиріт по свящ. віддати «Еп. П.». Пригадує вже на двох перших заг. зборах П. Е. П. повзяте рішення, що всякі жертви духовенства на всі цілі церковні і народні повинні складатись лиш через «Еп. П.»

На замітки промовців відповідали Їх Преосвященство. Доторкнулись справи збирання жертв на священничий дім, на дім для вдів і сиріт по священниках, виявляючи гадку, що одна и друга справа необхідна і пекуча, замітили, що було би дуже бажане, щоби члени схотили не лиш вговоритись на зборах і ставити домагання до виділу, але щоби і в році піддавали гадки, давали почин до актуальних справ, а в кінці щоби не відтягались від активної співпраці з виділом, бо лиш сею дорогою, збірним зусиллям, виповнимо цілі товариства.

О. Д. Гординському відповіли, що ухвалені внески попередних заг. зборів, будуть оголошені в сегорічнім звіті.

Коли ніхто більше не зголошувався до слова, піддав о. пресідник під голосування внесок Провірної Комісії о уділення виділови абсолюторії.

Збори ухвалюють абсолюторію одноголосно. Внесення і ухвали поміщені під т. VI.

## V.

Вибір 5 членів виділу. О. пресідник ставить на чергу нарад вибір виділу. Пригадує, що заг. збори вибирають



пять членів (§ 34 а уст.). Мандат всіх членів виділу триває один рік. На внесення о. Мартиновича вибрано Комісію — матку, у якій склад вийшли: оо. Гринецький, Метелля, Мороз і Гірняк, а яка мала по нараді предложити зборам лісту кандидатів. Після п'ятихвилювої перерви представляє о. Гринецький іменем Комісії таку лісту: На виділових: оо. Хотинецький Кипріян, Борисевич Андрій, Гоцький Бронислав, Комарницький Михайло, і Василькевич Мокій. На заступників виділових: оо. Маринович, Йосиф і Др. Решетило Роман. На членів провірної Комісії: оо. Савчин Іван, Несторович Лев і Каранович Йосиф.

Внесення прийнято одноголосно.

## VI.

### Внески членів.

#### А.

О. Предсідник зборів піддає під голосування внесення членів, що були поставлені промовцями в часі дискусії при поодиноких точках порядку нарад.

О. Метелля вносить, щоби з ухвали Загальних Зборів «Епарх. Помочи» з р. 1921. дотично закупна священничого дому для секції V., в котрім «по можності малиби приміщуватися вдови і сироти священничі», — опустили слово: «священничі». — Сей внесок упав.

(Ухвали Заг. Зборів «Епарх. Пом.» з р. 1921. гляди нижше під Б.)

О. Гординський вносить, щоби справу оферти «Народної Торговлі» що до опусту при поборі вина літургічного, відступити Виділови «Еп. Пом.» до розглянення. — Внесок ухвалено.

О. Венгринович Вол. вносить: Збори упрашають Преосв. Владика о уконститування Секції III. — Ухвалено.

О. Прокоп вносить: Збори рішають завести чековий оборот в грошевих посилках. — Ухвалено.

Внесення о. Чавса: а) в імя станової солідарности заопікуватись лучше вдовами і сиротами по священниках, б) приступити до видавання органу, що був би душею Товариства і в тій цілі з'організувати редакційний комітет, — ухвалено переказати Виділови під розвагу і виконання.

В кінці ухвалено: підвишити членську вкладку для

звичайних членів 500 (пятьсот) Мк. річно з уповажненням знижки для менше засібних. Знизити вкладку може Виділ згл. о. декан. Крім сего порішено, щоби новоприсупаючі члени основателі платили 5.000 (пять тисячів) Мк., а спомагаючі 2.000 (два тисячі) Мк.

## Б.

Внески виділу і членів ухвалені на Загальних Зборах

тов. «Епарх. Поміч»

дня 10 мая, 1921 р.

Внески Виділу:

а) Загальні збори «Епар. Помочи» признають потребу закупна священничого дому в Перемишлі і уповажнюють Виділ до безпроводного переведення сього закупна, як також до збирання жертв між епархіяльним духовенством і затягнення позички на сю ціль. — Внесення ухвалено одноголосно.

б) Загальні збори «Епархіяльної Помочи» рішають вівзати П. Т. Отців Перемиської Епархії, щоби всі жертви складані і збирані через поодиноких священників на які небудь ціли пересилано через Виділ «Епарх. Помочи», яка має ужити їх на ціли вказані жертвуючими при застереженню інтересів Церкви, а в противнім случаю ужити на ціли згідні з цілями «Епарх. Помочи». — Внесення ухвалено одноголосно.

в) Загальні збори «Епарх. Помочи» уповажнюють Виділ до закупна парцелі сусідуючої з реальністю тов-а в Дробичи. — Внесення ухвалено одноголосно.

## 7. Внесення членів.

Внесок Впр. о. дек. Гриневецького: а) В ціли як найскорійшого зреалізування ухваленого вже нині внеску Виділу, що уповажнює його до закупна священничого дому в Перемишлі, уділюють заг. збори Виділови повновласть ужити всяких можливих способів до узискання потрібних фондів, а іменно до затягнення позичок приватних, вексельних і гіпотечних, а ввиду сього дають свою згоду на обтяження реальности тов-а. — Внесок ухвалено одноголосно.

б) Внесок Всч. о. дек. Мороза: Заг. збори рішають поручити Виділови випечатати текст декларацій на позички

згл. жертви на цілі закупна свящ. дому і розіслати їх до всіх священиків і церков Епархії з прошенням як найскорішого заявлення, які квоти готеві вони зложити титулом позичок згл. жертв. — Ухвалено.

в) Внесок Впр. о. дек. Гриневецького: Заг. збори поручають Виділові подбати по можності о приміщенне в свящ. домі, якого закупно намірено, вдів і сиріт по священиках. — Принято.

г) Внесок Всч. о. Чавса: Заг. збори вкладають моральний обовязок на членів тов-а, щоби в порозумінню з оо. деканами були утворені кружки в місцевостях Епархії відповідаючих потребам деканальних Отців в цілі переведення як найтіснішої організації епархіяльного свящепенства в дусі уставу «Еп. Пом.» і в границях наміченої через V. Секцію акції. — Внесення ухвалено.

д) Внесок Впр. о. дек. Рабія: Заг. збори ухвалюють просити Преосвящ. Архієрея о дозвіл умістити по церквах Епархії скарбонку на цілі «Епарх. Помочи». — Ухвалено.

е) Внесок Всч. о. дек. Говди: Заг. збори поручають Виділові подбати, щоби в кождім парохіяльнім Уряді уміщено скарбонку на «Епарх. Поміч». — Внесок прийнято.

ж) Внески Всесв. о. Дра Богачевського: а) Заг. збори звивають Управу II. Секції П.Е.П., щоби занялася осно-вуваннем захоронок і агітацією в сім напрямі; —

б) Заг. збори звивають весь клир нашої Епархії, щоби старався о закладанне захоронок головно по містах. — Внески прийнято.

з) Внесок Всч. о. дек. Микилити: Заг. збори піддають Виділови гадку, щоби в цілі придбання фондів на удержання сиріт уладжувано головно по містах дні цвєтів. — Ухвалено.

і) Внесок Всч. о. Чавса: Заг. збори упрошують Управу V. Секції занятися закупном літургічного вина, церковного світла, евент. і матерій на одяги. — Внесок ухвалено як дезідерат.

## VII.

По вичерпанню порядку нарад дякує Предсідник збо-



рів Іх Преосвященству за участь в нарадах, виявляє іменем присутних синівський послух для Преосвященного і замикає Збори.

Іх Преосвященство закликають до праці, жертвенности, до солідарности і віри в свої сили. У тяжких хвилях, які переживає наша Церква і Її слуги під теперішню пору, звертаємо очі на скалу св. Петра, звідки можемо на певно надіятись опіки і справедливости. Папа Пій XI. знає наші відносини і наш св. Обряд найде у Нім горячого Покровителя. Іх Преосвященство вносять многолітство для Його Святости, по чім присутні відспівали «Христос воскрес».

По відспіванню многолітства для Іх Преосвященства на внесенне о. Предсідника зборів, закінчено збори.

Перемишль, в квітні 1922.

о. Андрій Перхач      о. Александер Зубрицький      о. Василь Олексин  
писар.    Предсідник зборів.    писар.

### Продовження спису членів Тов. „Епарх. Поміч“

(Увага: Члени викавані по деканатам. Цифри коло імен означають залеглости в марках).

46. Сянницький: П. Т. Андрейчик Петро, Бугера Константин 148, Вітошинський Максим 148, Константинович Еміліян 73, Полянський Константин 73, Сікора Николай 75, Трешневський Александер 148, Цегелик Іван 148, Ясеницький Петро 73.

Церкви: Грабівка 148, Залуж, Загутинь 148, Сторожі вел. 148, Семушова 75, Тирява сільна 75, Юривці 148, Прусик 148.

Товариства: Залуж Братство Неп. Зач., Тирява сіль. Товариство: Ап. Мол.

47. Тіснянський: Федоряк Антін 73.

48. Турчанський: П. Т. Венгринович Володимир, Габлинський Петро, Колтонюк Іван, Котис Володимир, Мартинович Орест, Малецький Іван, Очабрук Олексій, Петровський Михайло, Прухницький Михайло, Стояловський Іван, Тимчук Іван, Федевич Іван.

Церкви: Розлуч, Шумяч 148.

49. *Угнівський*: П. Т. Ардан Володимир, Гробельський Бронислав, Говда Александер, Жук Юрій, Кошель Йосиф, Лопатяк Николай 52, Матюк Волод., Пап Володимир, Піржок Михайло, Сиротинський Іван, Скоморович Панталеймон, Сиротинський Орест, Чехович Йосиф, Шарко Любомир, Яців Антін.

Церкви: Бутини, Вербиця 100, Городиловичі, Домашів, Диниска, Журавці 52, Карів, Корчів, Махнів, Піддубці, Річиця, Теглів, Угнів, Ульгівок, Хлівчани.

Товариства: Піддубці: Апост. мол. 76.

50. *Устрицький*: П. Т. Вербенець Володимир 24, Жарський Михайло, Колодій Семен, Кордасевич Анатоль 160, Калужняцький Лев, Миянич Николай 112, Негребецький Юліян 160, Пясецький Зенон 123, Попель Михайло 100, Радошицький Михайло 20, Сприс Еразм 110, Трешневський Андрій 100, Єсип Іван.

Церкви: Вільшаниця 27, Стефкова 51.

51. *Чесанівський*: П. Т. Метик Юрій 76, Пизюр Андрій 100, Пшепурський Йосиф 76, Савчин Антін, Черкавський Мирослав.

Церкви: Белзець 76, Воля велика 76, Гута Ст., Плазів.

Товариства: Ап. мол. Люблинець 100.

52. *Яворівський*: П. Т. Антонів Андрій 40, Білик Олексій, Горчицький Йосиф, Горницький Модест, Долошицький Александер, Крушинський Теодор, Кузич Василь, Лев Михайло 48, Левицький Лев, Низовий Юліян, Скубиш Іван, Тиховський Лев 24, Телеп Михайло, Чайковський Михайло, Яремко Іван.

Церкви: Молошковичі, Мужиловичі, Прилбичі 148, Тучапи, Чолгині 148.

53. *Ярославський*: П. Т. Волянський Стефан, Величко О., Гасько Карло, Дорош Стефан 48, Дуб Володимир 48, Крайчик Николай, Коленський Євген, Левицький Ілія, Полошинович Данило, Станчак Іван, Тарчанин Михайло, Федорович Станислав, Хотинецький Кипріян, Ціховляс Василь, Щуплат Юліян, Юрчак Петро.

Церкви: Бобрівка 76, Ветлів, Висоцко, Вязівниця, Корениця, Лази 24, Лашки довгі, Мязиш Новий 24, Ма-

ковиско, Полкині 100, Ришкова Воля, Сурахів 24, Цетуля, Ярослав 24.

Товариства: Мякиш Нов., Братство тверез. 148, Полкині: Апост. мол. 100, Братство тверез. 100, Ярослав: Бурса св. Онуфрія 148, Ярослав: Братство св. Онуфрія 48, Ярослав: Братство М. Б. 48, Ярослав: Апост. мол.

### Заклик о жертви на сироти.

Жертви на сироти прислані з нагоди Воскресенія Христового на вичерпаню і не вистарчать на прохарчоване сиріт до «Коляди»; чинники, що мають обовязок прийти з помічю управам захистів, від пів року не дали ані сотика, тому змушені, звертаємося поновно до Всечесних Отців з прошенем зарядити по церквах в одну з неділь або свят в місяцю серпни і вересни збірку на сироти.

Ми є певні, що вірні, памятаючи на слова Божественного Нашого Спасителя «Аминь, глаголю вамъ, понеже сотвористе єдиному сихъ братій моихъ меншихъ, мнѣ сотвористе» і захочені Всечесними Отцями, не відмовлять нашому прошеню а зложать і тепер щедрі жертви.

### Виказ жертв на сироти

позістаючі на удержанню II-ої секції тов. „Епархіальна Поміч“ в Перемишли, зложених з нагоди Христового Різдва і Воскресенія, а надісланих від 3. лютого до 24. червня 1922 р.

Корениця 5000, Коблянський 2943, Звір 1500, Динів 1955, Рихвальд 8270, Нова Весь 5000 Вислок долішний 2000, Криве ad Тісна 1000, Волошинова 755, Жужель 2000, Мервичі 1500, Стефкова 1500, Малковичі 2300, Явірки 4500, Шляхтова 2000, Лінина мала 5000, Висоцько вижне 3510, зі скарбони в катедрі 1.065, Вільче 2040, збірка на свячєнім у промисловців 11.350, Перекопане 8.691, Ясінка 1595, Сурахів 8000, Княжпіль 2897 м. 50 ф., Підлуби 3245, Бігалі 215, Нове Село 2000, Олєшиці 23.812, Ольшаниця 700, Будинин 4351, Дворці 6307, Добрівляни 2000, Розсохи 1100, Монастирець 2400, Вороблячин 6000, Бутини 2000, Шутків 2100, Подемщина 3500, Солинка 800, Зиндранова 2000, Прислоп 3000, Ісаї 2000, Береги 2000, Баранчиці 7350, Кристинопіль 5000, Біла 800, Спасів 6000, Лучиці 18.644,



Молошковичі 6.300, Дроздовичі 1524, Краковець 4200, Бо-  
 нарівка 4120, Дубляни 2000, Улично 3000, Нагірці 3000,  
 Теплиці 1600, Угерці Мінеральні 1300, Бірча 2000, Бел-  
 зець 3000, Любича 2.645, Усте Руське 3500, Завадів 8000,  
 Радванці 3455, Никола Польосов з Радванець 1000, Горо-  
 жанна Мала 3500, Тучапи 4000, Гориці 4300, о. Малець-  
 кий 2500, о. Др. Пинило 4000, Смільник 2000, Улюч 4000,  
 Воля Нижна і Ясель 1900, Устіянова 6000, Дністрик ду-  
 бовий 850, Галівка 2376, Стрільбичі 3000, Руда Манастир-  
 ська 2000, Яворів 8805, Радруж 8000, Дошниця 1851,  
 Боршевичі 760, Крамарівка 3000, Гаї 5200, Желдець 4000,  
 Дністрик головецький 1000, Осердів 6500, Беньова 3000,  
 Стара Сіль 4500, Снітниця 2834, Монастирець 4000, Пре-  
 луки 1110, Радошиці 2500, Щавне 590, Скварява Нова  
 4000, Туринка 4600, Хишевичі 4800, Гребенне 2500, Ку-  
 рилівка 3600, Кунин 2400, Замочок 1200, Нагачів 4000,  
 Колодруби 1400, Повергів 2300, Кліцко 2820, Кречовичі  
 2700, Боднарка 1000, Дубно 1000, Бірча 4000, Войкова  
 1400, Лютовиська 4362, Ісаї 2500, Якубова Воля 700, Ган-  
 чова 4000, Коропуж 1554, Острів ад Радимно 2500, Жу-  
 жель 2500, Брусно 2100, Угринів 2500, Регетів 5000, У-  
 рож 5684, Воля Нижна 1060, Ліско 3804, Смільник 1900,  
 Поздяч 5026, Рихвалд 1100, Новиця 867, Присліп 533,  
 Ліцава 400, Яблониця Руська 1008, Дубрівка 5300, Стро-  
 вятин 5000, Кречовичі 3500, Поріче-грунт 1700, Колодно  
 1000, Майдан Сінявський 10.000, Полянчик 3557, Кальниця  
 1200, Яблінка 400, Тарнава Вижна 8000, о. Філевич 300,  
 Ів. Ковальський 200, Гаї 5000, Тилич 3360, Монастирець  
 1000, Полжині 3650, Жерниця 4700, Кропильники 1000,  
 Ліски 1000, Розсохи 1300, Крехів 5000, Топільниця 1000,  
 Аргасів 1500, Туринсько 2600, Викоти 500, Мякиш 3500,  
 Хотинець 2000, Х. У. через о. Богачевського 500, Через  
 адм. Укр. Голосу прислали: Дмитро Сайко 220, Церк. хор  
 Корчів 500, гром. Коровники 1580, Карманський коляда  
 з Руського Села 2871, Чернева 300, — Шоломиничі 2000,  
 Гуменець 3000, Тисова 3000, Яворів Наконечне 1000, Прил-  
 бичі 3000, Гільче 500, Старява 2450, Нове Село ад Ку-  
 ликів 2043, Яструбичі 25.000, Кобло 3000, Сінявка 1200,  
 Ліщовате 1452, Волостків 2300, Порохник 2400, Реклинець  
 4600, Речигів 570, Монастирець 3500, о. Ат. Котис і Сте-  
 фан Гриник 200, Климківка 5450, Голе Равське 5000, Лів-

ча 3000, Дашівка 2500, Криниця 3000, Ліщини 2193 м. 50 ф.  
 Ліщина Велика 600, Цівків 2000, Кропивник 1500, Оль-  
 шаник 1100, Ролів 2000, Беньова 3000, Х. У. 500, Ви-  
 шатичі 4000, Бугини 2900, Рыботичі 2600, Гільче  
 10.266, Клоковичі 6000, Грушова 2000, Ольхівці 1500,  
 Туринка 12.000, Матієва 1000, Тисовиця 2380, Ма-  
 нів 1500, Подільці 2000, Ступниця 500, Вербіж 3000,  
 Босько 4000, Рябе ад Гошів 1000, Дрогомишль 4300,  
 Улицько 1400, Світниця 2300, дозорці вязнів в Перемишлі  
 600, Руда Манастирська 3000, Багновате 2000, Щавне  
 2000, Х. У. 500, з пушки в катедрі 2140 м. 40 ф. Руда  
 Лісна 1000, Ляшки Гостинцеві 1500, Любині 6000, Заліська  
 Воля 6935, Ясениця Замкова 500, Трєпча 1500, Трєпча  
 600, Пулави 1634, Улично 3000, Комарники 540, Кінське  
 3200, Явірник 4000, Головецько Долішне 1500, Християн-  
 ська гром. в Бориславі 20000, Опака 1000, Торчиновичі  
 3500, Осердів 1000, Лучковський з Білини 1000, Гриць  
 Глухий 1000, Дністрик головецький 1600, шкільна дітвора  
 в Рибнім 700, Антін Кукура начальник почти в Заршині  
 1000, Опільсько 4300, Трєстянець 1500, Чуква 1000,  
 Хрєвт 5000, Явора 5000, Морохів 5000, Союз Українок  
 10.000, Лука 4170, Волоща 7067, Містковичі 1562, Княж-  
 піль 6002 м. 50 ф., Цеглинська 500, збірка на весілля  
 Василя Микити в Сільці 1040, Рожицька Марія з Дидь-  
 вої 200, Теодозія Котис 1000, Валява 3000, Бірчиці 1000,  
 Голомча 1600, Лежахів 2600, збірка в катедрі 6816, Прал-  
 ківці 635. Монастирець і Мости 7328, Народний Базар  
 з чистих зисків 2000, о. Ортинський з Америки 5 долярів,  
 Сливниця 2000, Х. У. 2000, оо. Василіяне збірка 5790,  
 Мокротин 4.882, Кропильники 1000, Кобильниця Волоська  
 3000, Яксманичі 2000, Викоти 1000, Загіря 5700, Глинсько  
 5200, Воцанці 1000, Рудки «Комітет» 1500, Лісковате 606,  
 Новий Санч 1000, Чернева 3300, Залуж 2000, Торки 1800,  
 Суха Воля 3212, Корманичі 9700, Биків 3100, Потилич  
 4800, о. Др. Решетило 2000, Вєтлин 1806, Турка 11.742 Мп  
 50 ф і 1 доляр, Терло 4.090, Горохівці 2070, Чаплі 2050,  
 Дмитровичі 1000, Залокоть 1000, Чашин 1500, Лежайськ  
 7783 М 50 ф, Воля Олєшицька 1000, Святе 3800, Старява  
 1500, Вислок Вижний 1770, Скопів 4500, Кропивник Ста-  
 рий 800, Мислятичі 3000, Валява 3000, Барич 3271, Ла-  
 бова 8000, Бабина 3000, Комарно 10172, Висоцько нижне

3800, Яблонів 1700, Пискоровичі 2785, Сіява коло Ярослава 3000, Павлокома 1500, Ольхівці 3000, Лукове 2000, Крупець 3000, Піддубці 3000, Брусно Нове 1.600, Старе Місто ad Лежайськ 2100, Хлипли 775, Білина Велика 1000, Ярослав 10.000, Дверник 1702, Хміль 1500, Болестрашичі 2500, Буців 4000, Ляшки довгі 3100, Липе і Бистре 1.792, Биків Мед. 15.000, Уйковичі 3475, Вовче 600, Гійсько 1549, Глиниці 1263 м. 50 ф., Добромиль 10.336, Бориня 10.500, Глудно 7651 м. 20 ф., Тулиголови 825, Новосілки 3000, Дорожів 1237, Союз Українок 20.000 і 1 марка чеська, Чешанівський деканат 7100, Ялин 2000, Пяткова 3000, Липа 2047, Крехів 2000, Хащів 1418, Яблінка Вижна 1300, Лімна 4700, Вірхомля 1500, Опака 1000, Ванівка 3902, Воля Міхова 3200, Смільник 10.675, Мочари 4000, Войткова 11.000, Селиська 3000, Полнятичі 3000, Рибник 3000, Красна 1600, Крамна 1950, Гребенці 4924, Сторона 2000, Бігалі 3000, Плазів 2000, Маковисько 2857, Летня 1260, Поляни Суровичні 3200, Мохначка 1650, Судова Вишня 8000, Вірко 1700, Береска 5480, Дубно 5000, Ростока Велика 4000, Зіболки 3578, Варяж 5000, Вороблик 3000, Боляновичі 3000, Ріпник 4175, Піски 3500, Лука 3000, Мости Великі 6000, Яжів Старий 4600, Добра 5000, Дрогоїв 2501, Макова 3400, Шавне 1110, Маластів 5000, Смолин 10.110, Клоковичі 4400. деканат Букікський 4251, Коропуж 1200, Старе Село 350, Устрики долишни 11.971, Годині 3.770, Старява 2000, Береги дол. 6400, Грушатичі 2500, Радохонці 800, Хревт 4000, Розджалів 2350, Опарівка 1500, Девятир 4000, Злоське 4000, Заміхів 3135, Угнів 6000, Смерек 2000, Балигород 4000 мп. і 2 чеські корони, Молодич 2500, Лобозов 2000, Дидьова 4000, Пелня 3248, Ольшаниця ad Стефкова 5000, Підбуж 7000, Мокряни 3080, Ліщавя 903, Лютовиска 10.300, Тартаків 3000, Тарнава гірна 3000, Чорноріки 3550, Лінина мала 1500, Волчухи 1733, Близянка 1300, Мостиска 8863, Гординя 3000, Сілець (Лучан.) 1000, Кобло 5500, Якубова Воля 2700, Довжнів 2700, Красне 3950, Конюшки королів. 2824, Волча дільна 7000, Орове 6050, Брониця 2620, Бобятин 6120, Тартаків кружок драм. 1000, Куликів 5000, Трійця 2317, Терка 4300, Вяцковичі 17.250, Тенетиска 2100, Ожомля 5000, Лучиці круж. амат. 1300.



**Комітет Опіки над укр. Інвалідами** задумує видати листу страт старшин і стрільців Укр. Галиц. Армії з часу укр.-польської війни і просить Всч. о. Дух-пастирів, щоби зібрали із своїх парохій точні дані, 1) імя і назвиско упавшого згл. загинувшого, 2) дата уродження і місцевість, 3) місце смерти (в бою чи шпиталі), 4) дата смерти, 5) імя батька і матери — і переслати на адресу: Комітет опіки над укр. Інвалідами, Львів ул. св. Зофії ч. 25.

**Епархіяльна Поміч** має честь повідомити Всч. Отців, що вже вийшла з друку книжочка: «Передшлюбний Дарунок для Женихів» зібрав: свящ. Михайло Дороцький декан і парох. Наклад Перемиської Епархіяльної Помочи, Секція VI, Книжка I. Часть перша подає молитви і правди віри з основними, відповідними поясненнями. Часть друга учить про подружже, обовязки родичів та виховане дітей. Книжочка повинна знаходитися в кожній хаті. Замовляти належить: Перемишль, Епархіяльна Поміч, Секція V, пл. Чацкого ч. 6. Ціна з поштовою пересилкою 350 Мкп. Пізнійше буде висше.

**Перемиська Епархіяльна Поміч** просить Врп. і Всч. Отців, щоби у власнім інтереті для добра вірних зволили порозуміватися з управою V Секції перед кожним замовленем нових дзвонів або перерібкою давних.

*Від V. Секції П. Е. П.*

**Одноразовий** додаток для вдів і сиріт по священниках силою ухвали Ради Міністрів з дня 10 і 26 цвітня 1922 і 15/5 1922 і рескрипту Міністерства скарбу з дня 11 і 27 Цвітня 1922 і 16 Мая 1922 ч. 984, 1136, 1301 ДБ/7. Рескриптом Міністерства віроісп. і осьвіти з 25 Червня 1922 ч. 5283 і повідомлення львівського Воевідства з 11 липня 1922 ч. 2352 ex 922, VI/1. — за цвітень, май і червень по 5.000 М разом 15.000 М виплачує каса скарбова за квітом остемпльованим на 45 М, тим вдовам і сиротам, які побирали дар з ласки.

---

Накладом гр. кат. Еп. Консистоії в Перемишлі.

Друкарня гр. кат. Капитули в Перемишлі.

ПЕРЕМИСЬКІ



ЕПАРХІЯЛЬНІ

# ВІДОМОСТІ

---

Ч. 533/орд. — В справі 300-літніх роковин смерти св. Священомученика Йосафата.

Зближається велика рокова хвиля для Католицької Церкви і народу. В р. 1923 дня 25 падолиста припадає 300 літна річниця подвигів і мученичої смерти св. Священомученика Йосафата. Вселенська Церков відсвяткує її без сумніву достойно. Однак ми покликані в першій мірі до сего, щоби звеличити сю пам'ять, бо се наш Святий. Скриплення та поширення правди про примат св. Апост. Петра в Христовій Церкві, котрій найсвітліше свідоцтво зі всіх свідків дала кров нашого Священомученика, та єдність і злука церковей під прапором Заступника Христового тут на землі, отсе головні користи, яких нам належить сподіватися по році 1923.

У сім ділі має у першій мірі наш народ сповнити місцію зачеркнену йому через Провидіння Боже, а шлях до сповнення сього діла, промостив нам св. Священомученик Йосафат своїм святим життєм і своєю мученичою кровю. Томуто свято Його, бутиме святом усього нашого народу.

Всечесні Отці приготвлять своїх парохіян до сего свята і вкажуть їм на виїмкове значіння р. 1923. Нехай кождей наш вірний знає, яка се річниця.

Ми віднеслися в сім ділі до Ексцеленції Митрополита Андрея о вистарання властей і благословенства на це свято

для Всеч. Духовенства і вірних від Апостольського Престола. Дотичні розпорядки будуть видані з початком нового року.

**Ч. 476/орд. — В справі епархіального провідника „Апостольства Молитви.“**

Головний провідник »Апостольства Молитви« в Тулузі згодився, щоби кождочасний Ігумен перемиського монастиря ОО. Василян був Епархіальним провідником »Апостольства«.

О сім повідомляє Ординаріят Всеч. ОО. з тим, що у всіх справах »Апостольства Молитви« належить звертатися до Ігуменату монастиря ОО. Василян в Перемишлі (Засяння).

**Ч. 543/орд. — В справі датків на дух. семинар.**

З покликком на тутешне зарядження в Еп. Відомостях (Ч. III. стор. 53.) звивається Всеч. Отців, які ще досі свого обовязку не виповнили, до складання назначених датків на духовний семинар в біжучім шкільнім році.

При тім Еписк. Ординаріят, сподіючися, що Всеч. Отці узгляднять при складанню повисших датків теперішній непредвиджений снадок гроша, не видає в сім ділі нового розпорядку. Рівнож повідомляємо, що заряд семинара радше витає датки в збіжу, чим рівновартну грошеву квоту.

**Ч. 3788. — В справі нової стемплевої оплати від витягів метрикальних і прошень.**

Палата скарбова у Львові з д. 10/7 1922 Ч. 80.197 ех 22 W. V./I. А. доносить, що після рескрипту з д. 7/4 1922 Днв. Уст. Ч. 38 поз. 315 і із 8/5 1922 Днв. Уст. Ч. 38 поз. 319 від дня 26 червня 1922 р. обовязують нові оплати стемплевї, а іменно:

1) витяги метрикальні т. є. витяги з метрик крещеня, вінчання і смерти, як також формальні свідоцтва крещеня, вінчання і смерти о скілько є видавані на жадане сторін приватних, підлягають оплаті стемплевїй в квоті 50 Mk. п.

Єсли на однім і тім самім витязі потверджується більше актів крещеня, вінчання і смерти (витязи фамілійні) то належитість стемплева припадає тільки разів по 50 Mk. п. кілько актів стверджено.



Витяги метрикальні як також формальні свідоцтва є вільні від оплати стемплевої, если їх видається:

а) на жаданя урядів державних або закладу державного, що є осібною особою правною, спілки самоуправної маючої осідок на областях Річипосполитої — еслиби оплата мала бути понесена через Скарб держави Польської, або з маєтку закладу державного або спілки самоуправної.

б) в пеступованю, дотичачім набутя і утрати горожаньства 13/7 1920 Цн. уст. Ч. 57. поз. 358 і 11/6 1921 Дн. уст. Ч. 59. поз. 375.

в) особам, котрі позістають, або позіставали на службі Держави, або спілок самоуправних, як також членам родин тих осіб, в справах дотичачих відношеня службового.

г) особам, котрі предложили свідоцтво убожества если уряд видаючий свідоцтво узнав предложеный доказ убожества за достаточный.

д) на жадане заграничних властей, поставлене в дорозі дипломатичній, або через представників Речипосполитої Польської за границею, або через представників чужих Держав тут установлених, а то під услівем взаімности і як довго дотичачі витяги метрикальні і свідоцтва будуть уживані за границею.

2) Від подань вношених через особи приватні до урядів державних, адміністраційних в справах метрикальних і розрешень супружних припадає по мысли тарифи нал. з р. 1850 »Поданя диспензийні до публичних властей і урядів« як також поз. тар. 43. а Ч. 2. спільно з арт. 1. Ч. 3. цит. польс. устав і з поз. тар. 8 цит. »Приписів« за садничо оплата стемплева в квоті 200 Мк. п. від першого аркуша, а в квоті 50 Мк. п. від кожного дальшого аркуша. Такій самій оплаті по 50 Мк. п. підлягає кождий аркуш другого і дальших примірників подань, внесених в двох або більше примірниках (егземплярах), як також кождий аркуш відпису поданя, внесеного разом з примірником (егземпляром) оригінальним.

Поданя вношені о видане витягів і свідоцтв вимінених під б) в) г) є вільні від стемпля § 6, Ч. 27 і § 7 Ч. 5 цит. »Приписів«.

Еписк. Консистеріям і Урядам парохіяльним не прислугує характер державної власти, зглядно уряду, зглядно особи урядової, проте всі письма приватних сторін звернені до них не підлягають оплаті стемплевій.

3) Прилоги до подань (не увільнених від стемпля) підлягають по мысли арт. I. Ч. 7 цит. польс. уст. і поз. тар. § цит. »Приписів« оплаті стемплевій 50 Mk. п. без огляду на число аркушів.

Оплату ту належить зложити без агляду на то. чи прилога є актом оригінальним, чи відписом, як також чи від акту, що є прилогою, зложено вже попередно яку небудь оплату скарбову.

Тим самим залучена н. пр. до подання о розрішене від перепони супружой метрика крещеня, хотяй остемпльовано єї вже при видаваню, має бути додатково остемпльована стемплом а 50 Mk. п.

Єсли подане є вільне від стемпля, то звільнене се прислугує також его прилогам (§ 11 австр. уст. нал. з р. 1850).

Повисше подаєся до відомости Всеч. Урядам парохіяльним і відповідного застосованя.

#### Ч. 542|орд. — В справі ерекції нових парохій.

Множаться случаї, де малі дочерні громади домагають ся осібногo священика, удаються о вироблення прошення до адвокатів — наприкряються з депутаціями — а тимчасом се все можна зділати звичайним письмом. Наколиби утворення нової душпастирської посади залежало виключно від Еп. Консистерії — то справа булаби легка. На жаль оно так не є.

До утворення нової посади треба згоди адміністраційних властей (§ 20 австр. закона з 7 мая 1874) а щоби власть державна згодилася на се то мусять заходити слідуючі случаї 1) неможливість дістатися до парохіяльної церкви; 2) віддалення більш як 1 миля; 3) число вірних до 1,000 душ; 4) мусить бути забезпечене удержання для священика. (диви: Palliwoda-Jaszowski: Praelectiones de Iure canonica Leopoli 1901 ст. 155.)

Попри це, узгляднити належить також хвилевий брак потрібного числа священиків.

Поручає ся Всеч. Отцям, де заходить сего потреба, пояснити се своїм вірним.

#### Ч. 541|орд. — В справі предкладання відписів книг метрикальних.

Еписк. Ординаріят розпоряджує, що всі парохіяльні

уряди мають кожного року, найдалше до кінця марта, предклатати до своїх урядів деканальних відписи книг метрикальних своєї парохії, котрі деканальний уряд перешле відтак Еписк. Консистерії.

#### **Ч. 5466. Краєвий Банк у Львові о вильосованю Заставних Листів.**

Краєвий Банк у Львові повідомив під днем 17 жовтня 1922 Ч. 4530 Еписк. Консистерію, що всі Заставні Листи 4% і 4½% того Банку Серія I і Серія II зістали вильосовані з речинцем платности 30 червня 1922.

Поручаєся висше наведені цінні ефекти находячі ся з посіданню Всч. парохіяльних Урядів предложити чим скорше Еписк. Консистерії при долученню платничого аркуша, в цілі їх девінкуляції і поновного дупілярного намірення узисканого капіталу.

#### **Ч. 4388. — Підвишка дотеперішного ричалту на проваджене парохіяльної канцелярії.**

З покликом на рішення Львівського Воевідства з дня 19 серпня 1922 Ч. 2547/21-22 повідомляєся Всч. ОО., що дотеперішний ричалт на провадження парохіяльної канцелярії підвисшений двацятькратно.

#### **Ч. 5820. — В справі конкурсу на посаду катехитів в школах в Ярославі.**

Рада шк. пов. в Ярославі оголошує п. дн. 30/10 1922 Ч. 5141 конкурс на дві посади катихитів а то при 7 кл. школі муж. і при 7 кл. школі жін. в Ярославі.

Прошення дотичні з долученою належито виповненою таблицею кваліфікаційною, заадресовані до Ради шкільної повітової в Ярославі и належить вносити через гр. кат. Еп. Ординаріят до кінця січня 1923.

О тім повідомляєся Всч. Духовенство.

#### **Ч. 545|орд. — Конкурс на опорожнені парохії.**

З речинцем до 31. січня 1923 виставляються на конкурс слідуочі опорожнені парохії:

Дек.: Балигородський: 1) Горянка; 2) Рябе.

„ Бірчанський: 1) Грозьова; 2) Добра шляхоцька; 3) Лімна.

„ Буківський: Пулави.



- Дек.: Горлицький:* 1) Виссова; 2) Гладішів; 3) Долини; 4) Крива;  
5) Ліщини; 6) Новиця; 7) Рететів; 8) Рихвалд;  
9) Смерековец; 10) Климківка,
- „ *Дянівський:* Пагловкома.
- „ *Дуклянський:* 1) Мшанна; 2) Поляни; 2) Радоцина; 3) Ростайне.
- „ *Жукотинський:* 1) Гвоздець; 2) Дністрик головецький.
- „ *Комарнянський:* 1) Поріче групт; 2) Татаринів.
- „ *Короснянський:* Чорноріки.
- „ *Краковецький:* Млини.
- „ *Ліський:* 1) Ліщовате; 2) Чашин.
- „ *Лупківський:* 1) Воля Мігова; 2) Смільник; 3) Явірник.
- „ *Лютовиський:* 1) Береги гірні; 2) Смільник; 3) Хміль; 4) Царинське.
- „ *Мушинський:* 1) Войкова; 2) Поворовник; 3) Ростока вел.; 4) Явірки; 5) Лелюхів.
- „ *Нижанківський:* Горохівці.
- „ *Підбужський:* Свидник.
- „ *Порохницький:* 1) Дубецко; 2) Крамарівка.
- „ *Риманівський:* 1) Поляни суров.; 2) Ясель; 3) Синява; 4) Яблониця польська.
- „ *Рудецький:* Михалевичі.
- „ *Сінявський:* Майдан.
- „ *Старосамбірський:* 1) Волошинова; 2) Лінина мала; 3) Лопушанка хом.
- „ *Тіснянський:* 1) Криве ад Тісна; 2) Лопінка; 3) Терка; 4) Яворець.
- „ *Турчанський:* 1) Лосинець; 2) Шумяч.
- „ *Угнівський:* Вербиця.
- „ *Устрицький:* Лобозів.
- „ *Чесанівський:* 1) Белзець; 2) Крупець; 3) Плазів; 4) Цівків.
- „ *Ярославський:* Ветлин.

Прошення внесенні не по формі і не заосмотрені потрібними залучниками, а особливо без свідоцтва з конкурсового іспиту, як і ті котрі би вплинули по дни 31. січня 1923, будуть звернені яко безпредметові.

Примічається, що всі Всч.ОО., що одержать презенту на таку парохію, що крім матерньої церкви має ще одну або більше дочерних, будуть обовязані в кождім часі, на

жадання перемиського Еписк. Ординаріату згодитися на евентуальне відлучення дочерних церквей разом з ґрунтами.

При тім Еп. Ординаріат повідомляє всіх Отців, намірюючих внести подання о прийяття в спис на висше згадані парохії, що доходи з парохіяльних нафтових теренів, які вже існують, зглядно, які в будучности повстануть в висше вичислених парохіях, Еп. Ординаріат застерігає отсим на ціли епархіяльні.

Перед інституцією на отриману парохію, кожний з Всеч. Отців підпише відповідну декларацію.

#### **Ч. 5317. — В справі звітів з посіщення шкіл.**

Взиваєся тих ОО. деканів і шкільноординаріатських комісарів, котрі еше не предложили своїх справоздань з посіщення шкіл в минувшій році шкільнім, щоби се безпроволочно зділали.

#### **Піднесення канцелярійних оплат.**

З огляду на великий спадок валюти, а з другої сторони, щоби бодай в малій мірі забезпечити удержання канцелярії Еп. Консисторії, есьмо приневолені, поновно піднести канцелярійні оплати, які від тепер будуть слідуочі:

##### **I. Такси подружі:**

- 1) ст. споріднення або посвоячення (чи рівний, чи нерівний) 10.000 Mk.
- 2) II. ст. 8.000 Mk.
- 3) III. ст. 6.000 Mk.
- 4) IV. споріднення згл. посвоячення 1.000 Mk.
- 5) *Impedimentum criminis neutro machinante* 10.000 Mk.
- 6) нелітність 5.000 Mk.
- 7) Інші подружі розрішення 2.000 Mk.

##### **II. Грамоти і інші оплати:**

- 1) Такса при інституції на парохію 10.000 Mk.
- 2) Такса з нагоди одержання завідательства парохій або сам. сотрудництва 3.000 Mk.
- 3) Такса за звичайне сотрудництво 1.000 Mk. Надання посади з уряду не підлягає таксі.
- 4) Грамота на благословення церкви, каплиці, кладовища, дзвонів, престола і т. п. 3.000 Mk.
- 5) Грамота відпускаюча з дієцезії або прийяття до дієцезії 5.000 Mk.

- 6) Грамота видана з нагоди розрішення ab irregularitate ex defectu et delicto 3.000 Mk.
- 7) Антимінси 10.000 Mk.
- 8) Грамоти рукоположення і судовласть в св. Тайні Покаяння 1.000 Mk.
- 9) Грамота на всякі відзнаки і похвали 5.000 Mk.
- 10) Подання о виеднання конгруи службових додатків, дорожняного додатку, запомоги 5.000 Mk.
- 11) Подання о парохію кожде з осібна 500 Mk.
- 12) Всякі інші подання 500 Mk.
- 13) Затвердження нафтового контракту 1—3%.

III. Судові такси і всякі інші будуть за кождим разом означені, з тим однак, що кожда сторона вносяча позов буде обовязана при внесенню позову зложити 10.000 Mk., яку то квоту вчислится при означенню такси.

IV. Пригадуєся Всеч. Отцям, що при прошеннях в справах, в котрих рефлектують на відповідь, **належить долучувати до подань коверти оплачені і заадресовані.**

Разом з поданнями треба пересилати і дотичні такси. В противнім разі подання без уплачених з гори такс не будуть могли бути брані під розвагу. Тутешний розпорядок дотично зниження подружих такс (Епарх. Відомости ч. I. з р. 1922 ст. 17) остає і на дальше в силі.

Цей розпорядок входить в життя з днем оголошення.

#### **Ч. 544|орд. — В справі дефінітивного усталення розділу парохій по деканатам.**

Еписк. Ординаріят подає до відома, що парохію Грушів приділено до деканату Немирівського, Белзець і Руду лісну до дек. Равського, Полнятичі до дек. Порохницького, Ясеницю замкову до дек. Старосамбірського, Циків старий до дек. Чесанівського, Вірко до дек. Перемиського а Добру шляхотську до дек. Динівського.

#### **Ч. 5965. Приступленне до чекового обороту.**

Всечесне Духовенство повідомляється, що канцелярія Епископської Консистерії і виділ Т-ва Епархіяльна Поміч приступили до чекового обороту Почтової щадниці у Варшаві. Конто Еп./Консистерії має ч. 59.249, а Епархіяльної



Помочи ч. 151.233. Від 1. січня 1923 починаючи належить переказувати всякі грошові посилки призначені для канцелярії Еп. Консисторії і для усіх секцій Епархіяльної Помочи лиш чековими посвідками відібрання згл. зложення, які по одному примірникови усім Всеч. парохіяльним Урядам пересилається. Ціна 1 чекової посвідки тепер виносить 10 (десять) Мп. Чекові посвідки можна одержати в канцелярії Еп. Консисторії. При переказуванні готівки треба подати на яку ціль вона призначена.

#### Ч. 546<sup>орд.</sup> — В справі однообразности нашого церковного співу.

Поручається горячо Всеч. Духовенству книжку Д-ра Станислава Людкевича п. з. «Збірник літургічних і церковних пісень», виданий у Львові накладом Ставропігійського Інститута.

#### Ч. 6245. — Нові приписи щодо правних належностей від легатів і даровизн.

З покликом на тутешнє оголошенє до Ч. 3740|921 (Ч. III. Перем. Епарх. Від. з р. 1921 стор. 74) подаєся до відома, що арт. 1 закона з 31 марта 1922 В. у. д. 33 поз. 263, обовязуючий від 1 липня 1921, сли ходить о спадщину, а від 10 мая 1922 в случаю даровизни, приписує, що легати і даровизни до квоти 100.000 Мк. п. суть вільні від всякої належитости. Правна належитість числиться доперва від квоти над 100.000 Мк. і виносить:

над 100.000	— 300.000 Мк.	— 10%,
„ 300.000	— 500.000 „	— 14 „
„ 500.000	— 1 міліона „	— 18 „
„ 1	— 2 „	— 22 „
„ 2	— 4 „	— 26 „
„ 4	— 8 „	— 30 „
„ 8	— 15 „	— 35 „
„ 15	— 25 „	— 40 „
„ 25	— 40 „	— 45 „
„ 40	— 60 „	— 50 „
„ 60	— 80 „	— 55 „
„ 80	— „	— 60 „

## ХРОНІКА.

### Іменовання:

Дійсними деканами: Всеч. ОО.: Полянський Николай, пар. Березка, дек. Бірчанський. Стецев Лев, п. Літиня, Мединицький. Кароль Король, п. Лука, Лучанський. Михайло Гірняк, п. Мости великі, Велико-мостенський. Саламон Онисим, Вороблик кор., Риманівський.

Місто-деканами іменовані: Всеч. ОО: Іван Худик, пар. Жабче мур., Белзький. Іван Калинський, Зубків, Сокальський. Іван Демянчик Скопів, Порохницький. Михайло Паславський, Лютовиска, Лютовиський. Михайло Тесля, Вислок ниж., Буківський, Омелян Марчак-Баранський, Боянець, Велико-мостенський. Николай Іванусів, Вацовичі, Дрогобицький. Іван Бирка, Желдець, Жовківський. Евстахій Пелех, Лівчиці, Комарнянський. Никита Булик, Дубно, Лежайський. Дмитро Городиский, Сілець, Лучанський. Мартин Миколайчук, Торки, Медицький. Ілярій Гела, Лабова, Мушинський. Явів Яхно, Залокоть, Підбужський. Яків Косоноцький, Подільці, Рудецький. Володимир Петрик, Бабина, Самбірський. Йосиф Заремба, Теплиці, Сінявський. Анатоль Козак, Добряни, Судово-вишенський, Михайло Осідач, Ветлин, Тіснянський, Омелян Котис, Бігалі, Любачівський. Орест Калужняцький, Іздебки, Динівський. Роман Дрималик, Тростянець, Бірчанський. Михайло Татомир, Кавско, Мединицький.

Комісаром шк. в дек. динівським, Всеч. О. Орест Калужняцький, пар. в Іздебках.

Радником Еписк. Консistorії іменований Всеч. О. Стефан Білинський, кат. гімн. в Самборі.

### Крилошанські відзнаки одержали:

Всеч. ОО. Інокентій Рудацький, Сосниця. Омелян Юрчакевич, Липа. Василь Мокрицький, Береска. Максим Хомишин, Потік вел. Михайло Добрянський, Ясениця замк. Петро Юрчак, Ляшки. Іван Комарницький, Монастирець. Дмитро Бордун, сам. сотрудник в Викогах.

### Канонічну інституцію одержали Всеч. ОО:

Василь Трицецький, на Устріки горішні, — Іван Дуркот, Загіре, — Антоній Твердохліб, Рава руська, — Петро Габлінський, Кропивник нов., — Михайло Ковальчик, Більцарева, — Николай Грицай, Горожанна мала, — Лев Мельник, Пяткова, — Петро Давосир, Пристань, — Теодозій Дуркот, Корчів, — Йосиф Мизь, Медвежа, — Дмитро Панасевич, Балигород, — Анатоль Козак, Боляновичі.

### Завідательства одержали Всеч. ОО:

Прокіп Тис, Дорогошів, — Василь Матківський, Краковець, — Йосиф Коленський, Крамарівка, — Стефан Гарбач, Ветлин, — Стефан Корнова, Климківка, — Лев Попіль, Лосинець, — Андрій Дорош, Висова, — Михайло Вітик, Дністрик гол., Василь Сушко, Михалевичі, — Володимир Арлан, Ждиня, — Володимир Боднар, Кропильники, Теофіль Чайківський, Татаринів, — Антоній Рудницький, Волошинова, Петро Хаба, Добровляни, — Стефан Головід, Вербиця, — Йосиф Ільницький, Присліп.

### Сотрудництва одержали Всеч. ОО:

Василь Гриник, Перемишль, — Іван Гамерський, сам. в Кальниці, — Іван Сенега, Радимно, — Юліян Горницький, Самбір, — Николай Грицеляк, сповідник катедр., — Володимир Майба, префект закрестіі при катедр. Храмі в Перемишлі, — Володимир Матюк, управл., Корчмин.

### Померли:

ОО.: Дорик Теодор, п. Ветлин, 11/7 1922,  
 Стукач Павло, п. Смільник, 22/9 1922,  
 Жук Юрій, п. Вербиця, 1/10 1922,  
 Гумецький Йосиф, п. Татаринів 9/10 1922,  
 Чеснок Захарій, п. Гирова, 22/10 1922,  
 Мокрицький Антін, п. Цівків, 9/12 1922,  
 Вербицький Михайло, п. Улично, 10/12 1922.  
 Душі їх поручаються молитвам Всеч. Духовенства.

о. Стефан Мацюрак

Канцлер.

† ЙОСАФАТ

ЕПИСКОП.



## II. ЧАСТЬ.

### Додаток до „Епарх. Відомостей.“

*Всему Всеч. Духовенству і Всім вірним моєї Епархії желяю з наближаючимся празником Христового Різдва і Нового Року обильности Христових ласк. Нехай Ісус Дитятко благословить всім в праці над спасеннем душі!*

*При сій нагоді поручаю горячо складки на наші сироти — в часі Різдва Свят з узглядненнем теперішних все тяжших житєвих обставин.*

† ЙОСАФАТ Епп.

**Перемисьа Епархіяльна Поміч** має честь звернути увагу Всечесних Отців на книжочку о. Михайла Дороцького: »Передшлюбний дарунок для женихів.«

Се є правдивий дарунок — памятка від душпастира для молодих в найважнійшій годині житя. Відси всі Отці повинні конечно старати ся, щоби сей підручник найшов ся в кожній хаті. Деякі Отці роблять се так: Коли молоді зголошуються до оповідий, перепитують їх катехизм, а при тім звертають їх увагу на згадану книжочку. Сей спосіб добрий, бо, як Отці впевняють, не було досі ні одного случаю, щоби наречений і наречена не купили книжочки. Ціна незвичайно мала, щоби і найбідвійші могли набути. Книжка віддасть немалу прислугу також в пізнійшій віці для родичів через свої вказівки і ради.

Длятого просимо ради добра вірних поширювати »Передшлюбний дарунок.«

Численні Отці що замовили сей підручник і розділили між громадян твердять, що він много помагає в душпастирській праці.

**V. секція Перемиської Епархіяльної Помочи** просить усильно Всеч. Отців порозуміватися перед кожним замовленєм нових дзвонів або перерібкою давних.

З ріжних сторін доходять до нас наріканя на втрати, які поодинокі парохії носять через лихі дзвони. В дея-

ких парохіях розбилися дзвони тепер закуплені вже в перших тижнях, інші дзвони видають глухий звук, а ще інші зроблені з так м'якого матеріалу, що не будуть служити довше як 2—3 роки. Несовісні, жадні заробку фірми не жалують видатків на рекламу, розсилають добре платних агентів, які обдурюють наших селян. В наслідок того пропадає марно церковне добро в нашій народі, а вина в тім, що замовляємо у різних фірм, а кожда нас використовує. Зиск мають чужі, а часто ворожі нам люди.

В ім'я загального добра просимо перед кожним замовленням нових дзвонів або переріркою давних порозумівати ся в кождім случаю з V. секцією Перемиської Епархіяльної Помочи.

Не ходить тут о зиск, а о се, щоби не пропадав церковний гріш. Перемиська Епархіяльна Поміч.

**Закладаймо Захоронки.** Члени товариства »Епархіяльна Поміч« зібрані на загальних зборах в дні 10. мая м. р. порішили м. и. вівзати управу II. секції, щоб вона спонукала передівсім мійських Отців парохів до закладання захоронок для дітей. Маючи проте виконати згадане рішення звертаємось до Отців парохів і піддаємо гадку заг. зборів під увагу.

Не треба наводити доказів, що піднесена справа великої ваги. Відродження й заховання народу мусимо починати від виховання дітей, яке треба повести в душі релігійнім і народнім. Що дає наймолодшому поколінню в однім і другім напрямі родина, — знають Всеч. Отці як катехити найліпше. Душа дітини, з виїмками, *tabula rasa*. Гадаємо проте, що закладання захоронок могло би запобігти недосахам.

Діти перебувають більшу часть дня в захоронці під оком провідниці, заняті руханковими грами, забавками, слухають оповідань релігійного і патріотичного змісту, вчать ся співу і молитви. Дух і тіло спонукані до праці, до живости, відтягнені від бездільности, розвиваються як слід.

Вже у передшкільнім віці можуть спосібніші діти дістати в руки табличку і так поволи привикати до шкільної науки. В мійських школах наші діти навіть у вищих класах на українських букварях неграмотні. Тут мусить захоронка дати дітині те, чого, на жаль, не хоче дати школа!

Виринає питання матеріальне: Звідки взяти гроша на основанне і удержанне захоронки?

Щож, радити не беремось. Отці парохи самі найдуть раду. Купити ниві годі, треба прийти в посідання якоїсь реальности промислом. Удержується захоронку зі складок і жертв, устроюються аматорські вистави, пописи дітей, заряджується колядка харчів.

Провід в захоронці віддається в руки СС. Служебниць, або, коли би се не було можливе, то найдуться жінки, може вдовиці або сироти по священниках, які радо підіймуться за невеликою винагородою сеї релігійно-народної праці.

Користи превеликі: Задержуємо молоде покоління при собі, вчимо його привязання до обряду й народности, гартуємо на деморалізуючі впливи, заховуємо від відступництва, перечеркуємо замисли ворогів.

Бо коли не візьмемось до праці над дітьми по містах, то наслідки будуть невеселі. Вороги йдуть на нас війною. Дух у школі нам противний і чужий, а родини мійських робітників на грозячі лиха рівнодушні і супроти них безрадні.

Проте ратуймо діти перед небезпеками!

Закладаймо захоронки!

Від Управи II. секції П. Е. П.

**Товариство укр. приватних урядників** (у Львові ул. Домініканська ч. 11, П. пов.) приймає обезпеченя священників на старечу ренту зн. на випадок їх смерти на вдовичу і сирітську ренту. До обезпеченя приймають від 18—55 року житя, а рента на разі виносить від 3.000 Мп. до 60.000 Мп. річно. Право до емеритури набувається доперва по 3 роках. Місячні оплати виносять 1% річної квоти прийнятої до обезпеченя. Вдовича рента виносить  $\frac{1}{2}$ , а сирітська  $\frac{1}{3}$  ренти мужа згл. вітця. Друки до зголошень і близчі інформації подає Дирекція тогоже Товариства.

**Продовження виказу жертв на сироти** що суть на удержанню II-ої секції Т-ва „Епарх. Поміч“ в Перемишлі, зложених з нагоди Христового Різдва і Воскресенія, а надісланих тут від 3. лютого до 24. червня 1922 р.

Мацина 6000, Бистриця 1667, Дашівка 2500, Устріки го-



рішні 3000, Гуменець 1000, Карликів 2000, Кам'яна 496, Святкова 1000, Зубків 6200, Башня 3000, Горинець 1000, Цьвіржа 1000, Батятичі 5130, Кіньске 2600, Росохач 3500, Тилич 2500, Смерековець 5285, Магієва 2500, Іздебки 8000, Шляхтова жертва женихів 700, о. Вань з Америки 5 доларів, Др. Загайкевич з розправи Дацько Дужий 1000. Іх Преосвященство жертва 5000, Диниска 2500, Жуків 2250, Деревня 3600, Скоморохи 9900, Руданці 4112, Спілка Торгов. Судова виш. 5000, Передільниця 1860, Жерниця 2200, Бібрка 5000, Мшана 500, Урож 4550, Медика 2000, Хідновичі 18400, Сторожі великі 5000, Межибродя 4000, Ваневичі 7611, Рабе 500, Ліско 5510, Верхрата 1600, Лабова 1152, Куличків 250, Смільна 1350, Коровиця 3860, Рогізно 3250, Рип'яна 5000, Др. Роман Решетило 10000, Каменка нова 4000, Березка 3200, Старий Самбір 3000, Лопушанка хом. 7400, Рава рус. 10000, Боянець 2110, о. Тис з Ременови 2000, о. Баранський 1000, Туре 2900, Бахір 2000, Яблониця ру. 2600, Тісна 1200, Колодєньце 4372, Завишень 3600, Дахнів 2700, Квасенина 3400, Мігова 4000, Нове місто 1352, Папортно 500, Посада рибот. 500, Брунари 3000, Оака 500, Постолів 2500, Х. У. жертва 600, Х. У. жертва 900, Стібно квести 140, Вапівці з церкви 560, Селиска з церкви 300, Яксманичі 25, Х. У. 2000, Міжинець 1000, збірка в катедрі 31918, Амадор. кружок в Шегинях 2000, М. С. 200, Мик. Малець в Гузелях 200, Добрачик 1750, Н. Н. 100, Х. У. через о. Богачевського 200, Наконечне-Яворів 1000, Доставка у Львові 25000, Товарств. Укр. Католич. Провідія в Філадельфії 25 доларів, збірка у каплиці ОО. Василян 1272, жертва з Тисової 680, за Оргинського 1000, за Гарасима 500, Бенькова вишня 1615, Н. Н. 100, Тиханя 1180, Верб'яни 1170, Ульвівок 6000, Порудно 1700, Яструбичі 8500, Лелюхів 1600, Турдорковичі 8550, Квасенина 1700, Волиця 2000, Звертів 2000, Щирець 1150, Тростянець (Бірч) 10000, Ярослав 7000, Полкині 8560, о. Чіснок з Гирової 1000, Осип Процяв з Ольшаниці 1000, Чирна 2000, Королик 3000, Пакість 2000.

Д. б.